
A szovjet sajtó 
a Hékeharc cselekvő tényezője

Ma van 38 esztendeje annak, 
hogy megjelent a ^Pravda" és 
28 éve, hogy a Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártjának 
Központi Bizottsága ezt a na
pot a bolsevik sajtó napjának 
nyilvánította. Az egész szovjet 
nép e napon különös szeretettel 
és bizalommal veszi körül saj
tóját. Minden esztendőben ez a 

■ nap njabb alkalom arra, hogy a 
szovjet nép még hatékonyabban 
támogassa sajtóját, tovább nö
velje a haladásnak ezt a hatal
mas erejét, amelyet a szovjet 
sajtó nemcsak a szocializmus 
országa, hanem a világ minden 
dolgozója számára jelent.

A cári Pétervárott megjelenő 
„Pravda*  Lenin útmutatása 
alapján és nagy fegyvertársa, 
Sztálin elvtárs kezdeményezé
sére indult. Az 1912 május 4-ről 
5-re hajló éjjel amikor az első 
szám kéziratait Sztálin elvtárs 
irányítása alatt és közvetlen 
résztvételével elkészítették s 
nyomdába küldték, a munkások 
nagy lelkesedéssel’ kezdték szed
ni. Jóval ennek előtte gyülekez
tek a szerkesztőségben a munká
sok. tudósítók és a különböző 
munkásszervezetek képviselői. 
Amikor az első szám tördelése 
ős. formájának öntése befejező
dött, mindnyájan lementek a 
körforgógép-terembe. Itt, meg
ható kép tárult eléjük: a Iép- 
esőház, a folyosó, a körforgó- 
gép-terem és a nyomda egész 
ndvara tele volt munkásokkal. 
Már korán este összesereglettek 
ott, hogy biztosan megkapják a 
lap első számát.

Az, a lelkesedés és szeretet, 
amely az első bolsevik lapot, 
első számának megjelenésekor 
fogadta, azóta is szüntelenül 
tart s megnyilvánul a „Pravda*  
iránt éppen úgy, mint a hatal
mas szovjetország valamennyi 
népének nyelvén naponta 31 
millió példányban, megjelenő 
mind a 7209 napilapja iránt.

Mi az, ami a szovjet sajtót a 
világ leghaladóbb sajtójává tet
te? A szovjet sajtó a dolgozó 
nép sajtója: a dolgozókról ir, 
a dolgozóknak. A szovjet sajtó 
a népé. A háborús uszítok ellen, 
a békéért, a népek barátságá
ért és összetartásáért, a függet
lenségért és szabadságért har
col. A szovjet sajtó arra ser
kenti olvasóit,, hogy mélyen 
gondolkozzanak, magasztos esz
mék és bátor kezdeményezések 
fakadjanak agyukban; beléjük 
oltja a kommunizmus diadalába 
vetett hitet; örömet, önt a dol
gozók százmillióinak leikébe 
azzal, hogy helyesen tájékoztat
ja őket a szocializmus országú 
ba,” .7^,oment óriási változá
sokról, Ez a sajtó a munkások 
es parasztok akaratának szócsö
ve és a béke elszánt harcosa a 
szovjet, hatalom kezdetétől fogva.

Már 1917 november 9-én kö
zölte a -Pravda" a Lenin szer
kesztette és a II. szovjct kon- 
rresszus altoi egyhangúlag el
fogadott „bekéről szóló dekrétu
mot». A szovjet kormány kije
lentette akkor, hogy az emberi
ség elleni legnagyobb bűnnek 
tartja annak a háborúnak a 
folytatását, amellyel a hatal
mas, gazdag népek el akarják 
osztani maguk 
gchl) népeket, 
kai Newyork 
eimü lap 1929 
mában adott nyilatkozatában is 
leszögezte: „Békés együttélés a. 
népekkel, valamennyi nemzet 
munkásaival és parasztjaival, 
akik a kizsákmányolás, földbirto
kosok, kapitalisták, nagykereske
dők nélküli nj élet,re ébrednek». 
Harminc év telt el azóta s a Szov
jetunió külpolitikáját továbbra 
is a hékevágy és a népek barát
ságának támogatása vezérli. A 
szovjet sajtó mindenkor ismer
tette ezt a politikát é« Sztálin 
elvtnrs öntötte a következő for
mába: „A mi külpolitikánk vi
lágos. A béko fenntartásúra és a 

között a gypii- 
Lenin az ameri- 
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gazdasági kapcsolatok kimélyi- 
tésére törekszik minden ország
gal. A Szovjetunió senkit sem 
szándékozik fenyegetni és még- 
kevésbbé megtámadni valakit- 
Ali a béke hívei vagyunk és 
megvédjük a béke ügyét. De 
nem félünk a fenyegetésektől 
és készek vagyunk csapással vi
szonozni a háborús uszítok csa
pását».

A szovjet sajtó nap, mini 
nap leleplezi az angol—amerikai 
reakció katonai kalandorterveit 
és az emberiség elleni gyűlölet
tel telített propagandáját. A 
szovjet sajtó nem hagyja meg- 
semisitő válasz nélkül az uj im
perialista háborúra uszítok és 
ügyuökeik — a jobboldali szo
cialisták és Tito fasiszta klikk

nyilatkozatát

szól és arra

je — egyetlen
sem. A szovjet sajtó a világ 

.minden népéhez
serkenti őket, hogy egyesül
jenek az imperialistáknak a bé
keszerető népek ellen szőtt tá
madási terve meghiúsítására. A „ 
szovjet sajtó összefogásra buz
dít minden jóhiszemű embert, 
tekintet nélkül politikai? felfon 
gására és hitvallására, ellenál
lásra a háborús uszitokkal szem
be, mert azok a legnagyobb el
lenségei a haladó emberiségnek.
A világ minden becsületes embe
re a Szovjetunió felé fordítja 
tekintetét, mert tudja, hogy az 
következetes és határozott béke
politikát folytat és a nagy Sztá
lin vezetésével világtörténelmi 
jelentőségű sikereket ért el a 
kommunizmus építésében s ő az 
egész világ békéjének védőbás
tyája és zászlóvivője. Az Egye
sült Államok és a többi kapita
lista ország fasiszta terrorja 
képtelen meghiúsítani a béke 
híveinek egyre terjedő mozgal
mát. Ennek is hű tükre a szov
jet sajtó.

Lenin és Sztálin a bolsevik 
sajtó megalapozásakor gondos
kodtak arról, hogy olyan sajtó
szervet létesítsenek, amely egy
ben a tömegek kollektív propa
gandistája, agitátora és szerve
zője. A bolsevik sajtó fennállá
sa óta becsülettel tölti be ezt a 
magasztos hivatást.

A sztálini ötéves tervek ide- | 
jén tevékenyen segítette a Bol-J 
sevik Pártot az ország iparosí
tásában, a mezőgazdaság kollek
tivizálásában. A Nagy Honvédő 
Háború alatt a sajtó nevelte a 
szovjet embereket a (Szocialista 
haza iránti határtalan odaadás 
szellemében, buzdította a fasiz
mus elleni kíméletlen harcra, 
ébrentartotta a hősiesség és ön- g 
megtagadás szellemét a munka- I 
bán és harctéren egyaránt. I

Nagy és felelősségteljes fel- I 
adat hárul a szovjet sajtóra | 
napjainkban is. midőn a szovjet 1 
nép a háború utáni sztálini öt- | 
éves terv időelőtti teljesítéséért | 
és a kommunizmus építéséért 
küzd. A szovjet sajtó a szovjet 
embereket Lenin és Sztálin 
Pártjának, a kommunizmus esz
méjének szellemében neveli, a 
szovjet társadalom erkölcsi, po
litikai egységét és a népek közti 
barátságát ápolja. A szovjet 
újságok megismertetik a szov
jet ember minden vonását, ina- 
gnsszinvmmhi crkölcsiségcf, al
kotó kezde.ményezőerejét és gaz
dag szellemiségét.

A bírálat a bolsevik sajtó 
egyik fő jellegzetessége. A bi- 
rn!.a! fejleszti a harci szellemet, 
ero'siti a győzelembe vetett hi
tek fokozza az erőt, A szovjet 
sajtó másik jellemző tulajdon
sága a bolsevik liajthalatlanság, a 
a hazafias harcos szovjetszclleni í 
minden elferdítésével szemben. I 
A szovjet sajtó ujtipusu sajtó: ! 
alapvonása a pártosság, elvszc- 5 
riiség, igazmondás és a törne- g
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i,Becstelen lennék, ha nem csatlakoznék 
a békefelhiváshoz“

Szerkesztőségünkbe egyre érkeznek levelek, amelyben munká
sok, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek fejezik ki harci el
szántságukat a béke megvédéséért, az uj háborús uszítok ellen, az 
atomfegyver eltiltásáért. A levelek kifejezik, hogy ebben a harc
ban szervezetten és cselekvőén akarnak résztvenni.

ÁGOSTON Árpádné a Béke 
Hivei Világkongresszusa Állan
dó Bizottságának felhívására a 
következő nyilatkozatot küldte 
szerkesztőségünkbe:

Alig három évtized alatt két 
világháború borzalmait éltük át. 
Egy harmadik világháború az 
emberiség nagy részének pusztu
lását' hozná. Az imperialisták ezt 
akarják. A világ dolgozói azon
ban tudják, hogy a háború leg
súlyosabban őket sújtja. Én 
munkásnő vagyok és két gyer
mek anyja. Elitélem a háborús 
úszótokat .és minden munkakész
ségemmel a békéért harcolok. 
így akarom hangsúlyozni, hogy 
tiltakozom az atomfegyver hasz
nálata ellen.

FÖRIS Gyula, a „RATA«- 
üzem békebizobtságának elnöke 
a következőket Írja:

— A békeszeretö embereknek 
nemcsak hirdetniük kell a béke-' 
védelmi harcot, hanem tettekkel 
kell annak megvédéséhez hozzá- 
járulniok.

— A nyugati államokban a 
munkásság nem rakja ki a hadi
anyagot, amelyet a háborús

SZEPTEMBERRE TERMELNEK A

A ploesti „Május l»-üzem me
chanikai osztályának dolgozói je
leni ős sikereket értek el a Május 
1. tiszteletére rendezett szocialista 
verseny keretében. A mechanikai 
osztályon kitűnt Ci’ulan Ioan, aki 
április első felében kezdett július
ra dolgozni és Macadie Ștefan, aki 
április hó utolsó napjaiban már 
május végére termelt. A másik
mechanikai osztály munkásai ápri-

A SZOVJET GYORSFÉMVAGASI MÓDSZER SIKERES
ALKALMAZÁSA

Május 1-6 tiszteletére tiz temes
vári esztergályos kapcsolódott be 
a gyorsfémvágás mozgalmába. Sta- 
nescu Stelian és Parloaga Victor 
esztergályosoknak» sikerült az uj 
módszerrel az eddigi 36 óra helyett 
12 óra alatt elkésziteniök az egyik 
tengelyt, egy másikat pedig 15,5 
helyett 7 óra alatt készítettek el.

RESICÁN 129 TONNA ACÉLT TERMELT MÁJUSRA BONA Fö- 
OLVASZTÖMESTER CSOPORTJA

A rcsicai Sovromme tál-üzemek 
Siemens-Martin kemencéjének 
munkásai kiegészítették Május 1-i 
felajánlásaikat cs elvállalták, hogy 
3 százalékkal csökkentik a selejtet 

Május 5-cn, pénteken délután 6 órakor

a szovjet sajtó napja alkalmából 
Kolozsváron

Ünnepséget rendeznek a Diákkáz 
nagytermében

uszítok a Szovjetunió és a népi 
demokráciák elleni háborús elő
készületek során szállítanak. Mi 
a Szovjetunió vezetésével a 
többtermelés fokozásával küz
dünk a békéért.

— Én, mint a békebizotfság 
elnöke, felvilágosító munkával, 
békevédelmi gyűlések szervezé
sével, faiiujságcikkekkel hirde
tem: minden normatulszámya- 
lás, minden versenykihívás csa
pás a háborús uszító imperialist- 
tőle fejére. így tiltakozunk, mi az 
atombomba használata ellen és 
követeljük annak nemzetközi el
lenőrzését.

SZÉKELY János, a MNSz ko
lozsmegyei szervezetének közmű
velődési felelőse a következőket 
írja:

— örömmel írom alá a béke
nyilatkozatot és ígérem, hogy a 
jövőben még fokozottabb mun
kával járulok hozzá a békevédel
mi harchoz. Vállalom, hogy mint 
a MNSz kolozsmegyei közműve
lődési felelőse, fokozott mérték
ben segítem elő a helyi szerve
zeteink vezetőségének, az utca
felelősöknek és a megyei kollek

PLOESTI „MĂJUS 1”-ÜZEMBÉN i

lis 10-ig a Május 1-i felajánlások
ból 35 százalékot valósítottak meg. 
Az osztály számos munkása ki
emelkedő sikereket ért el, Sturn 
János és Vencser Péter már szep
temberre termelnek. Popa Victor 
esztergályos sajátkészitményü ké
szülékével 30 órával, csökkentette 
a Wírth-szivattyuk alkatrészének 
kiesztergályozását.

Neagu Gheorghe 60 órára terve
zett munkát 35 óra alatt fejezett 
be, az emelőkészülék dobját pedig 
70 óra helyett 50 óra alatt végezte 
eL Bortkjevics hires szovjet esz
tergályos módszerét acélöntvényü 
fogaskerekek megmunkálására is 
alkalmazzák.

és fel százalékkal csökkentik az 
acél tonnánkénti árát. ,

Felajánlásaik teljesítése során 
jobban szervezték meg munkáju
kat és a szocialista munkaverse- 

tíváknak politikai nevelését, 
hogy ezáltal még fokozottabb 
mértékben mozgósíthassuk szé- x 
les tagságunkat a békevédelmi 
harcban.

ISTVÁN Lajos, a „.Szabad
ság» famegmunkáló és bútor
üzem munkása azt írja, hogy 
becstelen lenne, ha nem csatla
koznék a Béke Hivei Világkong
resszusának felhívásához, amely 
követeli az atombomba eltiltá
sát.

— Tiltakozom az atomfegyver 
használata ellen és ezt a terme
lés fokozásával fejezem ki. Ne
kem drágább kincsem a békénél 
nincs, és jaj lesz azoknak, akik 
megkísérlik, hogy országunk és 
a világ dolgozóinak a békéjére 
törnek.

CSEH Mária, az „înainte» 
sörgyár kantinjának szakácsnője 
írja:

— Csatlakozom én is a béke 
megvédéséhez és munkámat en
nek a jegyében végzem. Válla
lom, hogy munkahelyemen a 

- dolgozóknak olyan ebédet készi-’ 
teli „amely minőségben jobb lesz, 
mint az eddigi. Felvilágosító 
munkára vállalkozom. Mint a 
gyár politikai körének felelőse, 

■ minden erőmmel azon leszek, 
hogy mindenki megértse a béke
harc jelentőségét és teljes ere
jével bekapcsolódjék a Szovjet
unió által vezetett békeharcba;

nyék keretében is jelentős sikere
ket értek el. Bona Solomon főol
vasztómester csoportja április 7-én 
fejezte be havi tervelőirányzatát 
és április 12-ig már 129 tonna 
acélt termelt májusra. Glauber 
Ferenc csoportja április 8-án fe
jezte be havi tervét, Ianca Nicolae 
főolvasztómester csoportja pedig 
április 12-fíg 82 tonna acélt termelt 
májusra.

A szociálist a-verseny teljes len
dülettel folyik a.6-os „ifjúsági ke
mencénél” is. Az itt dolgozó Cor- 
nea Petru csoportja ugyancsak áp
rilis közepén már májusra termelt.

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK AZ ÜN
NEPI MŰSZAKBAN A BRAS

SÓI ÜZEMEKBEN

A Május elseje tiszteletére kez
deményezett ünnepi műszakból 
Brassó nagyüzemeinek dolgozói 
lelkesen kivették részüket. A fe
nyőágakkal és virágokkal feldíszí
tett műhelyek és gépek az élmun
kások gépe'n lengő vörös zászlók 
ünnepi hangula'ot kölcsönöztek az 
üzemeknek az ünnep alkalmával. 
A „Sovromtractor" gyárban Ratiu 
Tcofíl marós négy műveletet ös
szevonva. gépére egyszerre négy 
munkadarabot fogott fel, s az első 
kó'. órában 2411 százalékos norma
túllépést ért cl. Karácsonyi Imre 
a szovjet esztergályos. Bortkjevics 
módszerével, a gyorsvágó.*  alkal
mazásával normáját 587 százalék
kal teljesítette túl. A „Vörös 
Zászló" gyárban o szerrzámlnkato- 
sok. marósok, öntők közül nagyon 
sokan 600--F.no százalékos norma- 
tiiltelicsítést értek cl. A „van csz- 
Uri.'a". müvek dolgozói is lelkesen 
fogad'ák n rcsicai felhívást és de
rekasan kivcüék részüket a mun
kából A dolgezók átlagosan 200. 
de sokan közülük 300—400 száza
lékkal termeltek normán felül.
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napja
A bolsevik sasió leniai-sztálini hagyományai

A zokban a történelmi na
pokban, mikor Lenin meg*  

alapította az „Iszkra“ cimü új
ságot, az ifjú Sztálin azt a fel
adatot tűzte ki, hogy Dél-Kau- 
kázusbaa illegális forradalmi 
sajtót alapítsanak.

1898 1900 körül Sztálin elv- 
tars a tifliszi haladó munkások 
segítségével megszervezi az el
ső forradalmi röpcédulák és ki
áltványok kinyomatását. 1901- 
ben, Bakuban, Sztálin elvtárs 
közvetlen vezetésével illegális 
nyomdát szerveznek, amelyben 
a „Brdzola“ („A harc") cimü 
újságot nyomtatják. Ez az új
ság a lenini eszmét hirdette a 
proletariátus hegemon szerepé
ről a polgári-demokratikus for
radalomban. 1902-ben. a teljes 
illegálitás súlyos feltételei kö
zött, Sztálin elvtárs Batumban 
is nyomdát szervez, amely óriá
si szerepet játszott a délkauká
zusi munkások forradalmi moz
galmának megszervezésében, 
valamint a cári önkényuralom 
ellen folytatott harcukban.
Ezekben a nyomdákban nyom

tatták ki Sztálin elvtárs első 
röpcéduláit és kiáltványait. Eze
ket a röpcédulákat Sztálin elv
társ egyszerűen, világosan, min
denki számára érthető nyelven 
irta. Hatalmas, meggyőző erővel, 
kézzelfogható példák és tények 
alapján megmutatták a kapita
lizmus aljas és fosztogató jelle
gét. Sztálin elvtárs Írásai gyű
löletet szítottak az ellenséggel 
szemben, bátorságot öntöttek a 
forradalmár munkásokba és pa
rasztokba ég harcra hivták őket 
a cárizmus ellen.

MWatalmas ereje van a sztálini 
szónak! Az öreg munká

sok, akik igen jól emlékeznek 
számos epizódra Sztálin elvtárs 
illegális tevékenységből, elbe
szélik, milyen mélyen áthatot
ták őket Sztálin egyszerű, min
denki számára érthető, de mély
értelmű szavai, amikor cikkeit 
és röpcéduláit olvasták.

— Soha sem felejtem el azt az 
éjszakát . ■ • meséli visszaemlé
kezéseiben I. Darahvelidze, *örcg  
munkás, az 1902 március 10-i 
eseményekről, amikor a cári 
csapatok rálőttek a batumi tün
tetésben résztvevő munkásokra.

— Kis, szűk szoba, csak egy 
petróleum lámpa gyenge fénye 
pislákolt benne. Sztálin egy ke
rek asztalkánál ül és ir. Mellet
te kézinyomda. A betűk gyufa
skatulyákban, cigaretta dobo
zokban és papírlapokon vannak 
elhelyezve. Amint készen van 
egy részlettel, Sztálin elvtára át
adja :i kéziratot a szedőknek. 
Időnként kimegyünk az udvar
ra és hallgatózunk az éjszaka 
csendjében. Végül Sztálin lete
szi tv tollat, felemelkedik é« fel
olvassa nekünk ,amit irt A ki
áltvány szövege döbbenetes erő
vel hatott ránk. Egyszerű, min
denki számára érthotő szavak
kal beszól te cl hogyan lőtték lo 
a munkásokat, akik az egész vi
lágot táplálják, mert követelni 
morték, hogy javítsanak súlyos 
helyzetükön, A kiáltvány meg-

magyarázta, hogy a cár és az | 
egész államgépezet a tőkések | 
érdekeit védi, hogy a munkások- I 
nak nincs kitől segítséget vár- I 
niok. hogy csak úgy tudják

A szovjet sajtó szerepe a békéért vívott karcban
Korunk sajtóját- két főcso

portra oszthatjuk. Ezek abban 
különböznek egymástól, milyen 
állast foglalnak el a béke és a 
háború kérdésében. Az a sajtó, 
amely a háborús őrületet táp
lálja, népellenes. Ez a sajtó an
nak az imperialista csoportnak 
a szolgálatában áll, amely uj 
háborúra uszít, hogy még job
ban növelje profitját, a rabigá
ban tartott népek bőrén. Az im
perialisták sajtója szakadatla
nul a Szovjetunió és a népi de
mokráciák elleni „hidegháború" 
politikájának szükségességéről 
ordítozik. Követeli a katonai 
költségvetés további duzzasztá
sát, újabb hadiüzemek létesíté
sét és a demokratikus tábor bé
keszerető népeivel szemben gya
korolt zsaroló politika folytatá
sát.

A másik csoportba tartozó 
sajtó a népé. Ez a háborús uszí
tok ellen, a bekéiért, a. népek ba
rátságáért és összetartásáért. a 
függetlenségért és szabadságért 
harcol ,amelynek élen a szovjet 
nép sajtója áll.

A szovjet sajtó arra tanítja 
olvasóit, hogy elmélyüllek gon
dolkozzanak, beléjük öltje. a 
kommunizmus diadalába vételt 
Iliiét, örömr’l ónt a dolgozók 
millióinak leikébe azzal, hogy 
helyesen tájékoztatja őket a 
szocializmus országában régim, 
ment óriási változásokról, Ez a 
sajtó a munkások és földműve
sek akaratának szócsövem? és a 
béke elszánt harcosává vált a 
szovjc.lhatalom születésétől
kezdve.

A fámadójrjlrgü propaganda 
és a háborús uszítás a legna- I 

megbuktatni a cárt és a tőkése
ket, ha közös akcióban egyesül
nek. A kiáltvány részletesen el
mondta, hogyan lőtték le a tün
tetőket.

gyobb bűn a nép ellen. Ilyen 
propagandának nincs és nem is 
lehet helye azokban az orszá
gokban, ahol a politikai hatalom 
és a gazdasági javak a nép — 
a munkások és a földművesek 
— kezében vannak. Ezért a 
Szovjetunió sajtójának békepro- i 
pagandája nemcsak a saját né
pe hő békevágyát fejezi ki, ha
nem a világ minden országának 
sokszázmillió egyszerű emberét 
is, akiknek a vállára nehezedik 
az imperialisták kalandorpoliti
kájának egész súlya.

Bármely szovjet újság átlapo- 
zásából meggyőződhetünk arról, 
hogy a szovjet nép szívből gyű
löli a háborús uszitókat és mé
lyen együttérez azokkal a né
pekkel, akik önzetlenül a bé
kéért, a szabadságért és a szo
cializmusért harcolnak. A szov
jet lapok naponta számos cikket 
és hirt közölnek a demokratikus 
tábor erősödéséről, a, szocializ
mus épi.téséwk sikereiről, a népi 
demokrácia országaiban, az ősz- 
szcs tőkés országok békcszcrelö 
embereinek folyton fokozódó 
harcéiról, Fra-ciaország, Olasz
ország és a. többi ka pitalista 
állam munkásainak és földmű- 
réseinek, a politikai és aazdn- 
sági szabadság jogok védelméért 
vivőit küzdelméről. :t dclnuu<ftd- 
ázsiai gyarmati és félgyarwiilj 
vé’pcknck. az angol, francia, hol
land és amerikai imperialisták 
ellen virult szabadságharcáról.

Ma nem elég az, hogy ne 
akarjunk háborút. A szovjet 
sajtó nap mint nap bőséges nem
zetközi anuagot közöl a tiékc 
híveinek ádáz harcáról, egyesü
lésre buzdít minden jóhiszemű

Cztálin elvtárs, Lenin esz- 
méiriek és jelszavainak 

zászlaja alatt, a beléjük vetett 
hit rendíthetetlen szellemében, 
nap mint nap fáradhatatlanul 
nevelte és egyesítette a délkau
kázusi haladó, forradalmi mun
kásokat, bolsevik szervezeteket 
alakított, ebben az aktivitásba) 
határtalan fontosságot tulajdo
nított a sajtónak, mert ez az 
eszköz, mondja Sztálin elvtárs, 
„melyen keresztül a Párt min
dennap, minden órában a meg
felelő nyelven beszél a munkás
osztályhoz".

Sztálin elvtárs minden szem
pontból nagy gondot forditott a 
pártsajtóra. Személyesen fog
lalkozott a betűtípusok kiválo
gatásával, valamint a kiált
vány, vagy az újság külalakjá
val. Még a börtönben, a legne
hezebb feltételek között is, rész
letesen előkészítette és szerkesz
tette az /ujságanyagot. Gondja 
volt rá, hogy a kiáltvány min
den egyes példánya olvasható és 
tiszta legyen.
Lenin és Sztálin aktivitásának 

nagyszerű példája nyomán a 
pártsajtó részére olyan újságíró 
kádereket kel) kiképezni, akik 
tudjanak éberek lenni, be tudják 
vinni a bolsevizmus szavát a tö
megekbe, tudjanak hajthatatla
nok lenni az ellenséggel szem
ben és bolsevik határozottságot 
tanúsítsanak a kitűzött cél el
érése érdekében.

Sztálin elv.társ a börtönből 
vezette a bakui bizottság és a 
„Bakui Munkás" cimü újság te
vékenységét. Egyszer például 

embert, tekintet nélkül politikai 
felfogására és hitvallására, s el
lenállásra serkenti őket a há
borús uszitókkal szemben, mert 
azok a haladó emberiség legna
gyobb ellenségei.

Minden országban nő Ss erő
södik a béke harcosainak tábora. 
Férfiak, nők, munkások, földmű
vesek, tisztviselők, értelmiségiek 
különböző foglalkozású és társa
dalmi állású emberek csatlakoz
nak a mozgalomhoz. A Szovjet
unió felé fordítják tekintetüket, 
mert tudják, hogy az következe
tes és határozott békepolitikát 
folytat és a nagy Sztálin veze
tése alatt világtörténelmi jelene 
tőségü sikereket ért el \a kom
munizmus építésében, s ő az 
egész világ békéjének védőbás
tyája és zászlóvivője. Ezek a si< 
kerek örömmel töltik el az egész 
haladó emberiséget és a béke hí
veit s uj győzelmekre serkentik 
az imperialisták ellen a békéért 
és a szabadságért vívott önzet
len harcukban.

Bárhogy igyekszik az impe
rialisták gálád sajtója, hogy el
titkolja olvasói elől a Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának az atomfegyver 
betiltására irányuló felhívását, 

ma már minden ország 
népe ismeri azt. Az Egyesült Ál
lamok és a többi kapitalista or
szág fasiszta terrorja képtelen 
meghiúsítani a béke híveinek 
mozgalmát, mert az napról-nap- 
ra terjed. Ennek is hü tükre a 
szovjet sajtó. Ez az akció ko
moly intelem a háborús uszitók- 
nak. A világ népei meghiúsítják 
az angol-amerikai imperialisták 
támadó terveit. N. Számársticij 

előfordult. hogy a „Bakui 
Munkás" egész anyagát Sztálin 
elvtárs készítette elő a börtön
ben.

Egyik öreg munkás arról me
sél. milyen féltő szeretettel gon
doskodott Sztálin elvtárs a 
pártsa j tórólj

„Batumban Sztálin elvtárs a 
nyomda megszervezésével fog
lalkozott. Nem sokkal azután 
Tifliszbe ment, hogy beszerezze 
a szükséges dolgokat..A mikor Sztálin elvtárs el- 
-r*  hozta Tifliszből a betűket 
és kezdetleges kézinyomdát 
megkezdtük a nyomda megszer
vezését . . .

Végre elérkezett az emlékeze
tes nap. az első röpcédula meg
jelenése. A röpcédulát Sztálin 
elvtára irta . . . hogy gyorsab
ban szedhessék, Sztálin elvtárs, 
amint kész volt egy bekezdés
sel, átadta a szedőknek.

A nyomtatás nem volt köny- 
nyü munka ... A fogantyú 
nehezen forgott, nagy erőfeszí
tést követelt Ezért gyakran vál
tottuk egymást és sorba nyom
tattunk. Sztálin együtt dolgo
zott velünk és a világért sem 
engedte, hogy valaki helyette
sítse • . . Sztálin minden uton- 
módon arra törekedett, hogy a 
kiáltvány minden egyes pél
dányát jól és tibztán nyomtas
suk, hogy minden munkás és 
paraszt könnyűszerrel olvas-

Meg kell említeni —. Imert 
óriási jelentőségű az egész kom
munista sajtó aktivitásában —< 
hogy Sztálin elv.társ mindig elő
re elkészítette az újság munka
tervét, előre részletesen áttanul
mányozta minden egyes szám 
tartalmát és intézkedett, hogy 
az újságban ne csak a szerkesz
tőség munkatársaitól, hanem az 
olvasóktól, a tömegektől szár*  
mazó anyag is megjelenjék.
Ebből a szempontból igen ér

dekes „A proletariátus harca" 
cimü újság szerkesztési terve, 
melyet Sztálin elvtárs dolgo
zott ki 1905-ben. Ebben a terv
ben Sztálin elvtárs felsorolja 
„A proletáriátus harca" három 
számának cikkeit és rovatait. A 
legfontosabb rovat a pártélet 
rovata volt, melynek Sztálin 
elvtárs rendkívüli fontosságot 
tulajdonított és tulajdonit ma is.O ztálin világos, plasztikus 

mondatai eleven, egysze
rű és határozott szavai gyorsan 
behatoltak a tömegek tudatába. 
Ez nagyszerű példa a pártuj- 
ságok valamennyi munkatársa 
számára. Ez a nagyszerű példa 
valamennyiünket arra tanít, 
hogy minden erőnkkel igyekez
zünk eleven, harcos, pártezorü- 
sógtől, hajthatatlanságtól át
itatott újságot szerkeszteni, 
mely egyszerű, tömör szavak
ban megmagyarázza a munká
soknak és parasztoknak a kom
munizmusért folytatott nagy*  
szerű harcunk történelmi jelen
tőségét, a népet a Komrnuiiista 
Párt iránti szeretet szellemében 
neveli, s megmutatja hogy a 
Párt a munkásosztály és az ősz- 
szeg dolgozók létérdekeinek 
egyetlen hűséges yódolmezőjo.
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A csehszlovák nép békeüzenete a RNK dolgozóihoz
BUKAREST. - (A gerpres.) 

Ljubomir Liuliart, a Csehszlo
vák Köztársaság nagykövete a 
Román Népköztársaságban át
adta Pauker Anna külügymi
niszternek a RNK Nagy Nem
zetgyűléséhez való továbbítás 
végett a Csehszlovák Köztársa
ság Nagy Nemzetgyűlése által 
1950 február 22-én megszavazott 
békehatározatot.

A határozat hangsúlyozza, 
hogy a Csehszlovák Nagy 
Nemzetgyűlés sokezer kiáltványt 
kapott amelyben erélyes intéz
kedéseket kérnek egy újabb há
ború előkészítése ellen.

RÓMA. — (Agerpres.) A 
Francé Presse jelenti, hogy az 
olasz reakció pribékjei újabb yé- 
ire» eseményt provokáltak a me-

Az osztrák nép demokratikus jogainak 
biztosítását követeli a Szovjetunió
BÉCS. — (Agerpres.) Már

cius 1-én a nyugati hatalmak 
képviselőjének követelésére a 
külügyminiszterhelyetl esek ta
nácsa megszakította az osztrák 
államszerződés-tervezet előkészí
tésével kapcsolatos munkáját. 
Április 26-án a külügyminiszter
helyettesek tanácsa újra meg
kezdte munkáját.

Zár uh in szovjet megbízott fi- 
igyelmeztetett a szerződésnek 
megegyezés alapján létrejött 
előszavára, amely szerint Ausz
triát, mint szabad, független és 
demokratikus államot kell hely- 
reállitani. Rámutatott ■ arra, j 
hogy Ausztriában megszegik a ; 
nácitlanitásra , és demilitariza- ! 
lásra vonatkozó négyhatalmi 
határozatokat. Az államgépezet
ben felelős állásokban továbbra 
is volt nácik ülnek, akik annak
idején vezető tisztségeket töl
töttek be a hitleri rendszer köz
igazgatási intézményeiben.

Zarubin szovjet megbízott 
számos megcáfolhatatlan tény-: 
nyel bizonyította, hogy Ausz
triában megélénkült a különböző' 
fasisztabarát szervezetek és cso
portok tevékenysége. A kor
mányzópártok vezetősége tény
legesen megegyezésre lépett a 
hitlerista párt volt vezetőivel. 
A továbbiakban Zarubin meg
állapította, hogy Ausztria nyu
gati övezeteiben helyreállítják a 
repülőtereket, a hadianyagrak
tárakat és lőterekct, titokban in
tézkedéseket tesznek az osztrák 
hadsereg helyreállítására. Rend
kívüli mértékben növelik az osz
trák rendőrök és csendőrök lét
számát, akiket külön iskolákban 
katonai kiképzésben részesíte
nek.

Ausztria nyugati övezeteiben 
majdnem kizárólag volt hitle
ristákból gépesített ezredet ala
kítottak, amelyet a hírhedt 
Mayer ezredes — az 1934 febru
árjában a bécsi munkások kö
rében rendezett vérfürdő egyik 
tevékeny résztvevője — vezet. 
Az ezred második zászlóalját

„Örültek" egyensúlyi gyakorlata.

(RIK karikatúrája et J,ContempOrannl"-ban)

A csehszlovák nép és válasz
tolt képviselői nagyon jól tud
ják. hogy jelenleg kik veszé
lyeztetik a békét. Ugyanazok az 
erők, amelyek egykor Münchent 
készítették elő, az imperialista 
államok az angol—amerikai im
perialistákkal az élen, amelyek 
ma támadó és rabló politikát 
folytatnak. Ez a gazdasági ter
jeszkedés és a faji megkülön
böztetés, a fegyverkezések növe
lése és az atombomba gyártásá
nak politikája.

Ebben a politikájukban tá
mogatja őket a Vatikán, a jobb
oldali szocialisták és Tito áruló 
klikkje.

Scelba pribékjei meggyilkoltak 
mezőgazdasági munkástkét

zőgazdasági dolgozók ellen. A 
Chieti közelében lévő Celano 
városkában április 30-án a rend
őrök és fasiszta elemek tüzet

Bahr őrnagy, volt SS Haupt- 
sturmführer vezeti.

A nyugati hatalmak megbí
zottai a külügyminiszterhelyette
sek ülésén megpróbáltak kitérni 
a szovjet küldött által javasolt 
kiegészítés megvitatása elől.

A külügyminászterhelyettesek 
további munkájának napirendi vi
tájában a szovjet megbízott újból 
javasolta, hogy fogjanak hozzá 
mindazoknak a cikkelyeknek a 
megvitatásához, amelyekben még 
nem jött léire megegyezés. A nyu
gati hatalmak megbízottai ezalka- 
Icmmal is különböző ürügyekkel, , 
következetesen ragaszkodva az osz
trák szerződés előkészítésének fel
bontására irányuló politikájukhoz, 
elutasították ezt. A kérdés további 
vitája nem vezetett semmiféle 
eredményre. Az angol megbízott 
javaslatot tett, hogy újból négy 
hétre szakítsák meg a külügymi
niszterhelyettesek munkáját. A 
szovjet megbízott fenntartotta ma
gának a jogot, hogy véleményt 
nyilvánítson erre vonatkozólag és 
megígérte, hogy a következő ülés 
időpontjára vonatkozó.' válaszáról 
értesíti az amerikai, az angol és 
francia megbízottakat.

AMERIKAI HADIHAJÓK 
MEGSZÁLLTAK 
NÁPOLYT

RÓMA. — (Agerpres) A TASS 
jelenti, hogy április 29-én reggel 
megérkezett a támadójellegü Észak- 
Atlanti Szerződés keretében Olasz
országnak szállítandó amerikai ha
dianyag második szállítmánya.

Közel egy hete horgonyoz a ki
kötőben egy amerikai hadihajó 
egység, amely egy repülőgép-anya- 
hajóból, két nehéz cirkálóból, hét 
torpedórombolóból, egy tengeralatt
járóból és öt segédhajóból áll. Az 
amerikai tengerész-katonák, akiit 
naponta gyakorlatoznak, a való
ságban elfoglalták az egész várost.

A szombati nap folyamán Ná
polyban a dolgozók hatalmas tün
tetéseket rendeztek az amerikai 
hadianyagszállítás ellen. A rendőr
ség megtámadta a tüntetőket.

A csehszlovák nép és válasz
tott képviselői tudják, hogy ma 
kik védik a békét. A békét a 
világ első szocialista állama, a 
hatalmas Szovjetunió védi, 
amely leleplezi a háborús uszi- 
tókat.

A béke és haladás tábora, 
amelyet a Szovjetunió vezet, 
nemcsak azokat a boldog népe
ket számlálja soraiban, akik 
felszabadultak az imperializmus 
és a kizsákmányolás rabigájá
ból, hanem az egész világon a 
szabadságért, a békéért és a de- 
mokrciáért inegfélemlithetetle- 
nül küzdő összes harcosokat.

nyitottak a mezőgazdasági mun
ka kiosztására várakozó föld
művesek csoportjára. A Scelba- 
rendőrség és a fasiszták közös 
véres provokációjának két ha
lálos áldozata van, többen sú
lyosan megsebesültek.

. A véres eseménnyel kapcso
latban az olasz egységes Szak
szervezeti Szövetség titkársága 
közleményt tett közzé, amely
ben rámutatott arra, hogy szá
mos mezőgazdasági munkás Ce- 
lano városka főterén gyüleke
zett, ahol arra várakoztak, hogy 
közöljék velük a mezőgazdasági 
munkákra felvett földművesek 
nevét. A .rendőrség ekkor meg
jelent a városka főterén és tü
zeléssel igyekezett a munkáso
kat szétoszlatni.

Az újabb gyilkosságok elleni 
tiltakozásul május 2-án a pes- 
cariai szakszervezeti szövetség 
24 órás általános tiltakozó 
sztrájkot rendelt el egész Abruz- 
zo-tartományban.

Pillanatfelvételek a romai katolikus lelkészek 
marosvásárhelyi országos értekezletéről

MAROSVÁSÁRHELY. — A 
campinai hívők békeszándéká
nak tolmácsolása után JuhásS- 
Brukner Tibor oravicai plébá
nos lép ■ az elnöki emelvény elé. 
Előbb magyarul szól, majd né
met ajkú hívei nevében német 
nyelven beszélt. Határozóit han
gon 'tiltakozik a háborús uszí
tok mesterkedései ellen. Tilta
kozik a pusztító atomfegyver 
használata ellen és fogadja, 
hogy hazamenve, erről a lélek
emelő békeértekezletről a béke
harc gondolatát kiviszi a nép 
közé és minden erejével odahat, 
hogy minél többen Írják alá a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának felhívá
sát.

„MINT NEVELŐ BESZÉ
LEK A HÁBORÚ ELLEN1 ‘

A lelkes hozzászólások rend
jén a következő felszólaló Ve
ress Béla tanár, brassói egyház
tanácsos.

— Mint nevelő beszélek a 
háború ellen — mondja. — Az 
elmúlt háború pusztításai váro
sunkat sem kímélték meg. A 
bombatámadások sok fiatal, te- : 
kétséges tanulóm életét oltották > 
ki. Egyetlen józan és becsül»- j 
(csen gondolkodó ember sem I 
akarhatja a háborút, de mi ne- 
volők különösképpen felelősök 
vagyunk a gyermekek jövőjéért. 
Éppen ezért teljes egészében el
fogadom cselekvőlcg csatki- 
kozom az itt elhangzott hatá
rozati békcjavasla/hoz.

Fillöp Kálmán cgyháztaná- 
crios a tanítók nevében kéri ă 
katolikus lclkészokot, hogy til
takozzanak a háborús uszitók 
ellen i» leplezzék le azokat 
nkík a háborús szándékok szol
gálójában állnak.

KRISZTUS TANÍTÁSAI
NAK SZELLEMÉBEN 

Általános figyelem közcpci'.tc 
emelkedett szólásra Újlaki Já-

TÖBB MINT 5 MILLIÓ 
EMBER IRTA ALÁ BUL
GÁRIÁBAN A BÉKEFEL- 
HIVÁST

SZÓFIA. — (Agerpres) A Bolgár 
Távirati Iroda jelenti, hogy április 
29-ig bezárólag összesen 5 millió 
161.850 ember irta alá a Bolgár 
Népköztársaságban a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának békefelhivását.

A békealáirások gyűjtése tovább 
folyik.

í’-

NÉGY MILLIÓ FELETT A 
BÉKÉRE SZAVAZOK SZÁ
MA A MAGYAR NÉPKÖZ
TÁRSASÁGBAN

BUDAPEST. — A „Szabad Nép” 
jelentése szerint szombaton ugrás
szerűen nőtt a stockholmi békefel- 
hivást aláírók száma. Az ország 
városaiban és falvaiban 12.206, 
Budapesten 8023, az egész ország
ban összesen 20.229 békevédelmi 
bizottság alakult.

A békefelhivás aláírása tovább 
folytatódik és ma már 4 milliónál 
több ember aláírásával is megerő
sítette azt az elhatározását, hogy a 
békéért harcol a háborús uszítok 
ellen.

•Sí. 
w

NYUGAT-NÉMETORSZÁÓ 
FÉMIPARI MUNKÁSAI 
NEM TELJESÍTIK A HADI
RENDELÉSEKET

BERLIN. — (Agerpres) Az ADN 
jelenti, hogy Kissingen (Nyugat- 
Németország amerikai övezete)

II.
nos plébános, szentszéki taná
csos, az értekezlet elnökségének 
tagja. Elmélyült teológiai tu
dással az evangélium alapján 
fejti ki a katolikus lelkészek 
Krisztus tanításának szellemé
ben kívánt magatartását a bé
ke, az államhüség és a néphez 
való kapcsolódás kérdéseiben. 
Az értekezlet résztvevőinek he
lyeslő tapsa többször félbesza
kította Újlaki szentszéki taná
csos hittudományi idézetekkel 
alátámasztott fejtegetéseit, 
amelyeknek tükrében világosan 
kitűnt, hogy az egyház minden 
jószándéku papjának és hívének 
el kell ítélnie azokat, akik pusz
tító háborút szándékoznak zú
dítani az emberiségre és el kell 
Vélnie azokat is, akik hiveik 
vallásos érzületét népellenes és 
államellenes célok szolgálatába 
igyekeznének állítani.

— Krisztus tanításainak igazi 
szellemében kihangsúlyozzuk a 
még ingadozó papok és hívek 
felé, — mondotta a iszentszeki 
tanácsos, — hogy mi, békesze
rető papok, nem demagógiából, j 
hanem 'teológiai meggyőződés-1 
bői, köteles hűséggel és ragasz
kodással vagyunk felettes egy
házi hatóságaink iránt s ugyan
akkor hű fiai vagyunk szeretett 
hazánknak, a Román Népközp 
társaságnak és .részt vállalunk 
a dolgozó nép építő munkájában 
— fejezte be nagyhal"ás,u hozzá
szólását Újlaki szentszéki taná
csos.

.^EGYHÁZUNK TÖRVÉ
NYES RENDEZÉSE 
ELŐTT NEM LÁTOK 
SEMMT AKADÁLYT"

Feri Vilmos dr. teológiai ta
nár a következő felszólaló. Ha
tározati javaslatot terjesig elő 
az egyház és az állam közötti 
egyezménnyel kapcsolatban

— Népköztársaságunk alkot
mánya biztosítja n lelkiismereti 
és vallásfitzabadságot - - mond- 

acélolvasztó munkásai felhívást 
intéztek Nyugat-Némeíország ösz- 
szes fémipari munkásaihoz, amely
ben kérik, hogy minden erejükkel 
harcoljanak a háborús készülődé
sek ellen. A kissingeni acélolvasztó 
munkások felhívásukban ugyanak
kor arra kérik a nyugatnémetor
szági fémipari munkásokat, hogy 
akadályozzák meg a nyugatnémet
országi munkanélkülieknek az an
gol-amerikai zsoldos hadseregbe 
való besorozását.

A fémipari munkások kötelezett
séget vállaltak hogy nem teljesí
tik azokat a megrendeléseket, 
amelyek a háborús készülődéssel 
kapcsolatosak.

KIKÖTÖBÖL-KIKÖTÖBE 
VÁNDOROLNAK AZ AME
RIKAI HADIANYAGOT 
SZÁLLÍTÓ HAJÓK

HÁGA. — (Agerpres) A TASS 
jelenti: Az anversi rakodómunká
sok sztrájkja miatt, amely teljesen 
megbénította Belgium legnagyobb 
kikötőjének munkáját, az ameri
kai hadianyagot szállító hajók 
kénytelenek elhagyni az anversi 
kikötőt anélkül, hogy a rakományt 
kiraknák és Nyugat-Európa más 
kikötői felé veszik az irányt.

Anversből Rotterdamba 4 ameri
kai hadianyagot szállító hajó ér
kezett, de a rotterdami rakodómun
kások — amint a „De Vaarheid” 
című lap jelenti — kijelentették, 
hogy teljes szolidaritást vállalnak 
az anversi rakodómunkások har
cával és megtagadták a hajórako
mány kirakását.

ja a felszólaló — egyenlő jogot 
biztosit az ország minden tör
vényesen elismert vallásfeleke
zetének. Meggyőződéssel vallom, 
hogy egyházunk és hazánk 
iránti kötelességünket (teljesít
jük azzal, hogy annak az áldat
lan viszonynak megszüntetését 
óhajtjuk, amely jelenleg egyhá
zunk és Népköztársaságunk 
kormánya között fennáll. Egy
házunk törvényei ellen cselek
szik, aki akadályozza egyhá
zunknak a törvényes keretek 
közel való beilleszkedését. Egy
házunk helyzetének törvényes 
rendezése előtt nem látok sem
mi akadályt.

Az összes jelenlevők lelkes 
tapssal és helyeslő közbekiáltá
sokkal fogadták Feri Vilmos 
dr. előterjesztését. Hodor Jakab 
dr. plébános, Kajtsa László plé
bános, Arató András lugosi 
egyháztanácsos, Mikes János 
nemzetgyűlési képviselő, egye
temi tanár hozzászólásaikban 
teljes egészében elfogadják Feri 
Vilmos dr. határozati javasla
tát.

Köpeczi János dr. plébános, 
Kiss Géza dr. egyetemi tanár, 
statusgyüléstag, C setényi Béla 
dr. egyetemi tanár és mások a 
Status-gyűlés összehívásának 
kérdéséhez szólnak hozzá a hall
gatóság lelkes) (totszcsnyilváni’ 
tása közepette.

Délután felhármat mutat már 
nz óra, amikor Fejér Gerő dr. 
prclátus-kanonok fiz értekezle
ten előterjesztett határozati ja
vaslatok ünnepélyes elfogadá
sára és aláírására hívja fel n 
megjelent lel ke.özeket és híve
ket.

A terem zugó tapsml válaszol 
és nz elnökség tagjai utón az 
értekezlet résztvevői hosszú so- 
rnktein megindulnak az ivek 
aláírására. Az arcokon moholy 
kerekedik, n jósz/ind*ku  cselek
vésből, a békéért való cselek
vésből fakadó derii megnyilvá
nulni ia.

(L i ).
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Felavatták 
a 150 KW-os 
uj bukaresti 
rádió leadót

BUKAREST. — Vasárnap délu
tán avatták fel a Bukarest I. rádió 
állomás 150 kilowattos uj leadóját. 
Hat órakor a leadóteremben Gró- 
za Péter miniszterelnök elvágta a 
kapcsolótábla előtt lévő piros sza
lagot és az uj leadó míkrofónjá- 
nál beszédet mondott. Rámutatott 
arra, hogy népi demokratikus 
rendszerünknek ez az újabb ered
ménye kiegészíti azokat a sikere
ket, amelyeket országunk dolgozó 
népe valósított meg. Hála a Szov
jetunió testvéri segítségének, a 
szovjetembereknek, akik a világ 
leghaladottabb tudományát és tech
nikáját fejlesztik, hála munkása
ink és technikusaink tehetségének, 
hogy ezt a 150 kilówattos leadót 
iis átadhatjuk hivatásának. A<or-j 
mányunk értékelni tudja azrt a se
gítséget, amelyet a szovjet techni
kusok nyújtottak a leadó felsze
relésénél és köszönetét köszönő le
vélben nyilvánítja ki.

— Az uj leadóállomás töltse be 
hivatását becsülettel, járuljon hoz
zá értékesen harcunkhoz, amelyet 
a békéért, a demokráciáért és a 
szocializmusért folytatunk. Moz
gósítsa népünket harcra és mun
kára, drága hazánk, a Román 
Népköztársaság felvirágozíatásá- 
ért, — zárta beszédét Groza Péter 
miniszterelnök.

Ezután Matei Socor, a Rádió
bizottság elnöke beszélt. Ismertet
te a rádióleadó és a rádióhálózat 
fejlődését a Román Népköztársa
ságban. Hangsúlyozta, hogy a rá
dió vevőkészülékek száma 230 szá
zalékkal nőtt. Megteremtettük a 
hazai készülékek gyártását. Szov
jet példára megkezdtük a rádiósi- 
tás kiszélesítését. Rádióleadónk 
ereje megkétszereződött, időszerű 
stúdiókat építettünk és megkezd
tük a Rádió Ház építését.

Az uj leadót felszerelő munká
sok és technikusok nevében Oprea 
Anton beszélt. Az uj leadó ezután 
a régi Bukarest I. hullámhosszán 
megkezdte működését.

lÖVíDESEN MEGKEZDIK A 
BETHLENI MALOM REND

BEHOZATALÁT

BETHLEN. — (Levelezőnk
től.) A háború alatt teljesen 
szétrombolták a bethleni mii' 
inaimat. Azóta óriási nehézsé
gekbe ütközik a gabonanemüek 
őrlése. A község dolgozóinak ré
szére jelenleg a szamosujvári 
malom őrli meg a szükséges ga
bonamennyiséget. A távolság 
azonban nagy: 40 kilométer. A 
szállítást, szekerekkel végzik.

Legutóbb a járási ideiglenes 
bizottság titkára gyűlésen be*  
jelentette, hogy tervbo vették 
a vízmüvek kijavítását. Beton
gátra lenne szükség, hogy vil
lanyturbinát és malmot építhes
senek. Ezért Bethlen község 
1,200.000 lejjel, a kendergyár pe
dig 600.000 lejjel járul hozzá a 
munkálatok elvégzéséhez. A 

kender áztatása céljából is szük
séges a munkálatok elvégzése. A 
malomárok szolgáltatnál a vizet, 
továbbá poriig egy halastavat 

táplálhatna vizével. A tó me
dencéjét már regen kiásták, tlo 
ucm tudják .vízzel megtölteni.

A község, valamint a környék 
dolgozói örömmel üdvözölték ezt 
az akciót. Javasolták, hogy min
den lehető erőforrást használ
janak ki a siker érdekében és 
kezdjonek hozzá minél előbb a 
munkál átok h oz.

f 
Szakács István.

A szilágymegyei dolgozok is túlhaladták 
május elsejei munkavállalásukat

ZILAH. — (Tudósítónktól.) 
,Május 1. tiszteletére válla
lom" ... hangzottak el nemré
gen azok a lelkes fogadalmak, 
amelyeket Szilágy megye dolgo
zói vállaltak a nagy ünnep, Má
jus 1. tiszteletére. Lendülettel 
dolgoztak, hogy vállalásaik idő 
előtt valósággá váljanak. S Má
jus 1. 'tiszteletére minden bányá
ban, gyárban, üzemben, állam? 
üzletben, , szövetkezetben és in
tézménynél a dolgozók lelkesen 
és büszkén összesítik jelentései
ket: Május 1-re teljesítettük és 
túlhaladtuk munkavállalásain
kat.

A nagykárolyi „Ardealul" 
olajgyár dolgozói is szép ered
ménnyel _ köszöntötték Május 1- 
ét. A kivonó-osztály munkásai 
haladtak az élen: a tervet 78 
százalékkal haladták túl.

A zsibói CFR-munkások, a 
mozdonyfüitőház munkásai ola
jos kézzel, kormosán, kivillanó 
fehér foggal, olajos kannával a 
kezükben jelentik kiváló ered
ményeiket. Teljesítették, sőt túl
haladták, amit vállaltak., A 68 
tonna fütőanyagmegtakaritást 
153 százalékban teljesítették, 
megtakarítottak továbbá 96 ki
logramm gépolajat, 100 kiló kü
lönleges kenőolajat, a 324.749

Átvette a május 1. tiszteseiére véglett munkálatokat 
a városi ideiglenes néptanács

KOLOZSVÁR. — Szombatön délben a városi 
ideiglenes néptanács képviselői, a RMP kolozs
megyei vezetőségének képviselői, az állami intéz
mények alkalmazottai szakszervezetének kikül
döttjei é3 a dolgozók nagy tömege felkeresték az 
üzemeket és a gyárakat, hogy átvegyék azokat a 
munkálatokat, melyeket Május 1. tiszteletére az 
előirányzott munkaidőn belül elvégeztek városunk 
dolgozói.

Az autóbusz-garázsnál Telegdi épitőmesterrcl 
az élükön az épitőmunkások fogadták az ideig
lenes néptanáes tagjait. Telegdi elvtárs ismertette 
azokat a munkálatokat, melyeknek eredménye
képpen az autóbmzgarázst régi épületek és ro
mos házakból; kiszedett téglákból felépítették. 
Szabó István épitőmunkás-élmunkás útjait arra, 
hogy a szovjet dolgozók példáját követve, sike
rült a nehézségek leküzdése révén a munkálato
kat idő előtt befejezni.

Az, ideiglenes néptanáes tagjai innen a fel- 
sővázkésziíő műhelybe látogattak, ahol Rigó elv
társ és Rusu elvtárs vezetésével az üzem élmun
kásai fogadták a látogatókat. Rigó elvtárs el

mondotta, hogy az üzem dolgozói a békéért foly
tatott harc jegyében Május 1. tiszteletére a terv
ben előirányzott két autóbusz felsővázon kivül! 
önkéntes munkával elkészítették egy harmadik 
autóbusz felsővázát is és ezáltal hozzájárultak 
Kolozsvár közúti forgalmának megjavításához.

Innen a városi ideigler.es néptanáes tagjai és 
a meghívott vendégek az írisz-negyedben lévő 
Máramaros-utcába látogattak, ahol megszemlélték 
az utca kövezésének munkálatait és a második 
mészégető kemence elkészítését.

Itt Sánta elvtárs, utmester köszöntötte a 
vendégeket, majd Miháily Jenő, épitőmunkás el
mondotta, hogy az építőanyagot rombadőlt há
zaktól gyűjtötték össze. Szemmel tartották Luca 
László elvtársitok a Scanteia-ban, a helyi erő
források kihasználásáról írott cikkét és ezen a 
vonalon hatadva építették fel a mészégető ke
mencéiket.

A bevégzést munkákat Bálint Endre, az 
ideiglenes néptanács tagja vette át az ideiglenes 
néptanács nevében.

A tordamegyei ideiglenes bizottság 
a helyi erőforrások felhasználásáért

A tordamegyei ideiglenes bizott
ság a .helyi erőforrások felhaszná
lásáért megyeszerte komoly kezde
ményezéssel fedi fel azokat a ter
mészeti kincseket, amelyeket a 
múltban a burzsoá-földesuri rend
szerek kormányai elhanyagoltak 
és parlagon hevertettek. Luca 
László a RMP Központi Vezető
ségének titkára, pénzügyminiszter 
útmutató cikke alapján a tordame- 
gyci ideiglenes bizottság hozzá kez
dett a természeti kincsek felhasz
nálásához és ezzel a dolgozók élet
színvonalának emeléséhez.

Az ideiglenes bizottság a megye 
nagyobb malmai mellett mindenütt 
sertéshizlaldát állított fel. ahol 
ebben az évben 100 darab sertést 
hizlalnak. A hizlaldák előrelátható
lag mintegy 18 millió lejt jövedel
meznek

Tordán négy csárkckcltető gépet 
állítottak be. faiszárnyasok te
nyésztésére. A kelictögépck egyen
ként 2350 darab tojás befogadására 
alkalmasak. A földművelésügyi 
minisztérium a rncgye baromfi ál
lományának feljavítására további 
G kcltctőgépet juttatott.

Tordán a helyi erőforrások fel. 
használásával húsfeldolgozó hen- 
tcsárugyár létesült és egyelőre 20 
tonna hentesárut készít, amelynek 
előirányzott jövedelme ebben az. 
évben 4 és fél millió lejt tesz ki.

A helyi erőforrások felhasználá
sának egy másik lehetősége a me

számú mozdonyt kijavították és 
felülvizsgálták, lefestették a víz
tartályt, amivel teljesítették és 
túlhaladták a vállalt feladatai
kat.

A nagykárolyi állami gazda
ságban is vigabban folyik a 
munka. Vitéz János és Sanyik 
Gyula a vetési terve# 50 száza
lékkal haladták túl. Varga Kál
mán segédtraktorista is büszkén 
szállt le a gépről, amikor jelen
tette, hogy a vetési normát 50 
százalékkal haladta túl.

A nagykárolyi gép- és trak
torállomás traktoristái ezen a 
tavaszon jobban dolgoztak, mint 
tavaly. A Május 1. tiszteletére 
beindított szocialista verseny
ben kiváló eredményeket értek el. 
Jobban csillogott még a hideg 
ekevas is, amikor Kengyel Gyu
la traktorista kiszámította, hogy 
31 százalékkal haladta túl a 
normát. Vigabban pöfögtek a 
gépek, amikor a traktoristák je
lentették: András János 30, 
Nagy Ábel 29 és Ctutrea, Petre 
28 százalékkal haladták túl a 
normát.

A börvelyi kendergyár dolgo
zói a vállalt 300 méteres kes- 
kenyvágányu vasút elkészítését 
teljesítették.

gye nyugati sziklás vidékein nagy 
mennyiségben -található alabásJ 
ttomnak felhasználása. Erre a cél
ra külön üzemet létesítenek, amely 
az eddig hányódó alabástrom kő
ből dísztárgyakat készít. A számí
tások szerint ennek az üzemnek a 
jövedelme 1 millió 600 ezer lejt is 
meghaladja.

A tordamegyei ideiglenes bízott- 
ság Aranyosbányán szénégető köz
pontot létesít, ahol az erdőből ki
kerülő más célra fel nem használ
ható hulladék fából szenet éget
nek. Ugyancsak Aranyosbányán 
mészégető kemencéket is létesíte
nek. A felállítandó szén és mész
égető központok a megye szükség
leté*  leko'cn fedezni fogják.

Tőreit .-..gye ideiglenes bizottsá
ga igen komolyan foglalkozott az 
erdei gyümölcsök felhasználásának | 
kérdésével. Tudvalevőleg a megye 
területén nagykiterjedésü havasok 
vannak, amelyeknek erdei gyümöl
cseit a múltban alig használták ki. 
Megszervezik a csipkebogyók, a 
havasi málna, áfonya, erdei sza
móca és gombafélék gyűjtését és 
felhasználását. Erre a célra Ara
nyosbányán és Járóban gyümölcs
szárító és aszaló központokat léte
sítenek és az eddig használaton kí
vül lévő tordai és ludasi gyümölcs
aszalókat újra üzemképes állapot
ba helyezik.

Aranyosvöl gyében a megye gyü
mölcsfa szükségletének kielégítésé
re gyümölcsfa-csemete központot

A zilahi „Bőrösök" szövetke
zetében is vigabban kopog a ka
lapács. A munkások úgy érzik, 
mintha soha kevesebbet nem 
dolgoztak volna egy nap. Pedig 
Huszti József 146, Mészáros Ró
za 145, Kengyel Sándor 148, 
Boda Miklós 126, Mányi Ferenc 
125, Balogh Sándor 142 és Szé
nást Ferenc 120 százalékban ha
ladták túl a normát.

Az „Előre" zilahi szabószövet
kezetben két váltásban dolgoz
nak. Késő este messzire hallat
szik a varrógépek zakatolása. 
Minden öntudatos dolgozó újabb 
eredményekre törekszik. A len
dület látszik az eredményeken: 
Bréda János 130, Erdödi János 
120, Hidán János 106, Karaffa 
Gergely 96, Luka Sándor 73, 
Balog Sándor 71, Molnár Ferenc 
57, Erdődi László 52 és Magyari 
Imre 49 százalékkal haladták túl 
a normát.

A verseny lendülete meglát
szik az egész megyében. A szi- 
lágysomlyói állami üzletek, a 
nagykárolyi állami üzletek, a 
Somlyói mümalom, az érmihály- 
falvi és nagykárolyi dohányfel
dolgozó munkásai valamennyien 
jelentős munkaeredményekkel 
köszöntöltték Május elsejét.

Balog Ferenc

létesítenek. Az ideiglenes bizottság 
eddig 7000 gyümölcsfa csemetéből 
álló csemetekertet létesített. Az 
ideiglenes bizottság elhatározta, 
hogy ezt az akciót tovább folytatja.

A helyi erőforrások felhasználása 
során a megye: ideiglenes bizott
ság Szappán községben halastó 
felállítását határozta cl. A halastó 
felállításának az volna egyik célja’ 
hogy a megye halállom<ányát fel
javítsák és a haltcnyésztést fokoz
zák. Ezzel igen olcsó és bőséges 
eledelt nyújtanak a dolgozóknak. 
Az ideiglenes bizottság a tulajdo
nát képező nagymennyiségű fa
anyagok felhasználására cseber és 
donga-készítő üzemet is létesített.

Tordán ugyancsak, az erőforrá
sok felhasználásával korszerű : 
szisztematikus malmot építenek.

Mczőzáh és Egcrbcgy községek
ben uj téglagyárai létesítenek, míg 
Nagycsány községben a téglagyárat I 
újból működésbe hozzák.

Tordamegye ideiglenes bizottsá
ga a helyi erőforrások felhaszná
lását megkezdette. A tervbe vett 
üzemek, hizlaldák, tenyészdék, ha
lastavak. gyümölcsszáritók felállí
tásával azonban még nem fejező
dött be az erőforrások felhasználá
sáért indított akció, mert az ideig
lenes bizottság minden alkalmat 
megragad, hogy a még fellelhető 
erőforrásokat felkutassa és azokat , 
a dolgozók érdekében hasznosítsa.

Nemes Miklós 1

Szövetkezetbe 
tömörültek 
a tenkei 
varrónők

teNKE. - (Levelezőnktől). Már
cius folyamán mi, a tenkei varró
nők is megalakítottuk szövetkeze
tünket. Megértettük az idők jelsza
vát, hogy csak kollektiven tudunk 
eredményesen dolgozni. Lelkesen 
fogtunk hozzá a megalakítási mun
kálatokhoz. Kaptunk egy szép, vi
lágos ég egészséges termet, amelyet 
kitakarítottunk és feldíszítettünk. 
Reménykedve és bizakodva kezd
tük munkánkat a Román Munkás
párt irányításával és támogatásá
val. Nagy segítséget nyújtott szá
munkra a férfiszabók szövetkezete 
te, a „Cootex".

Munkánkkal már szépen hala
dunk. Egyelőre bár kevesen va
gyunk, de reméljük, hogy a többi 
varrónők is belekapcsolódnak a 
szövetkezeti munkába, miután a mi 
példánkon megismerik a kollektív 
munka előnyeit.

Deák Ilona elvtársnőt választot- 
tuk meg felelősnek. Eddigi tevé
kenységünk során már önkéntes 
munkát is végeztünk a parkírozás
nál. Lelkesen dolgoztunk és öröm
mel vettünk részt az újjáépítő 
munkában.

Balázs Eta

Levelezőinknek 
üzenjük

C oltón Mária, Belényes. Leve
lében beszámolt, hogy a MNSz 
helyi szervezet aktivistái tag- 
dijversenyt szerveztek. Kérjük, 
Írja meg azt is, hogy a verseny 
milyen eredménnyel járt írjon 
általában a falu eseményeiről.

Székely László, Radványi Já
nos és Herdt Raymond, Kolozs
vár, sportlevelezők. Az utóbbi 
időben nem küldtek beszámolót 
munkahelyük sportéletének ese
ményeiről.’ Várjuk leveleiket.

Siller Magdolna, Érbogyoszló. 
„Nők harca a békéért" cimü 
írása nem tartalmaz konkrétu
mot. Kérjük, írja meg névsze- 
rint, hogy falujában a nők ho
gyan veszik ki részüket a bé
kéért folyó harcból.

Szász Zoltán, Küküllődombó. 
Levele, — amit már elég rég 
küldött» — híven tükrözte falu
ja asszonyainak lelkes munká
ját a békéért folytatott harc
ban. Kérünk újabb tudósításo
kat ,a mostani munkákról, a tö
megszervezetek munkájáról, a 
vetési csata eredményiről.

Jakab Gyuláné, Kolozsvár. ír
jon a MNSz-szervezet most fo
lyó munkájáról. Kik hogyan 
dolgoznak? Milyen munkát vé
geznek a békeharcra való moz
gósítás során ? Keressen fel 
gyakrabban Írásaival.

Molnár Anna. Kispulyon. Az 
elmúlt hónapban beküldött le
velei használhatók voltak. Nem 
tudjuk megérteni. mi lehet az 
oka hogy mostanában nem ka
punk tudósítást magától. Vár
juk leveleit.

IJrbán Dezsőné. Rónaszék. 
Levele késve érkezett és igy 
időszerűségét vesztette, 
nem közölhetjük. Kérjük, a jö
vőben a tudósításait közvetlenül 
a szerkesztőségünk címére 
küldje.

Wcrzbcrgcr Klára. Kolozsvár» 
Levelének témaköre olyan 
anyaggal foglalkozik, ami nem 
kívánkozik lapba. Kérjük, a jö
vőben a dolgozók ezreit foglal
koztató munkák eredményeiről 
írjon.

ideigler.es
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Gyorsuló ütemben közelednek a befejezéshez A cukorrépa tavaszi kártevői elleni 
védekezés

berkeszen túlhaladták
A TAVASZI VETÉSI TERVET

BERKESZ. — (Levelezőnktől) 
Berkesz község dolgozó földmüve- 

sikeresen 
tervet. A 
a Román 
a tömeg
munkája, 

dolgozó

sei Május 1 tiszteletére 
teljesítették a vetési 
munka sikerének alapja 
Munkáspárt irányító és 
szervezetek mozgósító 
Ennek következtében a 
földművesek még a kedvező idő 
beállta előtt előkészültek a vetési 
munkálatok teljesítésére, megtisz
tították a vetömagvakat, megjaví
tották a mezőgazdasági szerszámo
kat. Az ideiglenes bizottság körze
tekre osztotta a községet, hogy a 
munka ellenőrzését jobban meg
szervezhesse. A felvilágosító, moz
gósító és ellenőrző munka ered
ménye az, hogy községünk dolgozói 
a vetési tervet idő előtt teljesítet
ték, {Juhszárnyalták, A itavaszbúza 
vetést 118, zab 124, napraforgómag 
109. kender 100 és a kukorica ve
tést 104 százalékban teljesítették. 
A vetési munkálatokban Balogh 
Sándor, Kádár István, Takács Je-

. nő. Kolozsvári István és Pap Mi
hály dolgozó földművesek tűntek 
ki.

Berkeszi László és Papp Ilona 
levelezők.

A HALMI JÁRÁS A KITŰ
ZÖTT IDŐRE TELJESÍTETTE 

A VETÉST

HALMI. — (Levelezőnktől) A 
Járási vetési bizottság még a tava
szi mezőgazdasági munkálatok 
megkezdése előtt elhatározta, hogy 
Május 1 tiszteletére április 25-ig 
befejezik a tavaszi növények elve
tését, ültetését. A vetési kampány 
sikeréhez hozzájárult az, hogy a 
Romájjf Munkáspárt irányításával 
a tömegszervezetek mozgósították 
a dolgozó földműveseket a vetési 
terv teljesítésére. így több község 
a kitűzött idő előtt befejezte a ve
tési munkálatokat.

Járásunkban Turterebes község 
dolgozbi teüjesitették elsőnek a ver

szovjet sajtó
a békeharc cselekvő tényezője
(Vezércikkünk folytatása) 

gekkel való szeryes és elmélyült 
kapcsolat.

A kapitalista országokban az 
egekig magasztalják a polgári 
sajtószabadságot. Hogyan lehet 
azonban sajtószabadságról be
szélni például az Egyesült Ál
lamokban. ahol a kapitalista 
monopóliumok tartják el a saj
tót és csakis az ő érdeküket vé
di? A kapitalisták kezében lévő 
sajtó a tömegek félrevezetésé
nek, ámításának eszköze. A ka
pitalista sajtószabadság a pénz
mágnások szabadsága, az újsá
gok megvásárlására, a bértoll- 
nokokká züllesztett újságírók 
megvesztegetésére és a „közvéle
mény" mesterséges alakítására. 
A reakciós sajtó urai parancsá
ra féktelen háborúra uszit.

A bolsevik sajtó a békéért és 
3 népek biztonságáért küzd. Ha
sábjain a szovjet nép békés épí
tő munkájának lendülete, a szo
cializmus életet adó ereje tük
röződik. A bolsevik sajtó erős, 
mert munkájában a dolgozók 
szeles tömegei, a szocialista épí
tés gyakorlati emberei is reszt- 
ycsznck.

•/r

A Román Komunista Párt, 
majd a Román Munkáspárt ve
zetésével folyó harc korszakos 
eredményeit és győzelmeit be
mutató sajtót hazánk dolgozói
nak szeretető és bizalma övezi. 
A szovjet sajtó nagyszerű pél
dáján és a F»rt irányításával a 
Scânteia, valamint a vidéki 
Pártlapok és a töinegszervcze- 
tek sajtója is hovatovább egyre 
hibátlanabbnl megfelel annak a 
feladatnak, amil Izmin szánt 
neki. „Az újság nemcsak kol
lektív propagandista és kollektív

a vetési munkálatok
tésí tervet. Diána Kökényesd köz
ség dolgozói következtek, akik áp
rilis 20-ig befejezték a vetési mun
kálatokat. Halmi község nem vég
zett az elsők között, de a kitűzött 
időre, április 25-ig elvégezték ai ve
tési munkálatokat.

A tavaszi vetési kampány ideje 
alatt több községben nehézségek 
merültek fel. Egye*  községekben 
nem volt megfelelő számú vetőgép. 
Megtörtént az is, hogy az ideigle
nes bizottságok nem gondoskodtak 
idejében a vetőmagvakról. Hátrál
tatta a vetési terv teljesítését az 
is, hogy a legutóbbi földösszeirás- 
kor a valóságtól eltérően közel 200 
hektár területet kihagytak a terv
ből. Ezeket a nehézségeket a me
zőgazdasági körzetfelelősök lelki
ismeretes munkájával az ideiglenes 
bizottságoknak sikerült leküzdeni, 
így járásunk*  dolgozó /földművel, 
sei Május 1 tiszteletére a vetési 
munkálatokat április 25-ig befejez
ték

Kótai János 
levelező.

maramaros megyében
GYORSUL A VETÉS
ÜTEME

MÁRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól.) Máramaros me
gye dolgozó földművesei komoly 
munkát végeznek a tavaszi terv 
teljesítéséért. Bár , a megye he
gyes vidék, április 24-ig 52 szá
zalékban t el jesi tették a dolgozok 
a mezőgazdasági munkálatokat. 
A járások közül a szigeti járás 
halad az élen, ahol a dolgozo 
földművesek 77 százalékban tel
jesítették a vetési tervet. A șu- 
gatagi járásban 58, az izai já
rásban 44.3. a visói járásban 45 
százalékban teljesítették, a ve
tési tervet. A visói járási 
gozó földművesek munkáját 
nagyban akadályozza a hűvös 
időjárás. '

Megyénkben a vetési munká
latokban az állami gazdaságok 

i

is a bolsevik
A

agitátor, hanem kollektív . szer
vező is“. Lapjaink köré kiépült 
az önkéntes levelezők egyre sű
rűsödő hálózata: a tömegek be
folynak a lap megírásába és 
eredményesen töltik be „a pro
letár közvélemény parancsnokai- 
uak“ szerepét.

A mi sajtónk is érzi ezt a 
hatalmas felelősséget, amelyet a 
reáháruló feladatok teljesítésé
ben hordoz. A mi sajtónk is ke
ményen bírálja a hiányosságo
kat, az elmulót, az ellialót. De, 
ugyanakkor, ahogyan Lenin 
mondotta „gondosan tanulmá
nyoznia kell az uj élet hajtásait, 
a legnagyobb figyelmet kell 
szentelnie iránta, 
közzel segítenie 
és ápolni ezeket a 
sokat**.

A mi sajtónk 
sajtó nyomán az igazat írja, 
mi propagandánk az imperialis
ta sajtó uszító és handabandázó 
rikácsoló liazudozásával szem
ben. az igazságon épül. Ezért 
maradandó, amit mond, ezért 
meggyőző.

A sajtó munkásai szántára 
május ötödikének fényes példá
ja további ösztönzés arra, hogy 
munkánkat javítsuk. Jó) tud
juk: iné;. sok a kívánnivaló a 
politikai színvonal emelése és a 
szakmai fejlettség javítása te
ren eppcinigy, niint a tömegek
kel ' v;'ló kapcsolat szorosabbra 
tüzesében, uj újságírói káderek 
nevelésében,

A bolsevik sajtó dicsőséges 
útja és nagyszerű eredményei 
azonban fára (Ihatatlanná kell 
legyenek minden sajtómunkást 
amikor arról van szó, hogy ál
landóan tökéletesítsük „a Párt 
legélesebb fegyverét/*.  

kell 
minden . esz- 
növekcdcsüket 
zsenge liajtá-

I

I

haladnak az élen. A szarvaskői 
állami gazdaság 78, százalékban 
teljesítette a vetési tervet.

A földművelésügyi miniszté
rium 6.5 vasúti kocsi burgonyát 
küldött az állami gazdaságok
nak és a kollektív gazdaságok
nak, hogy a jövő évre nemesí
tett vetőmagot termeljenek be
lőle. A burgonyát az állami gaz
daságból hozták, ahol már ki
próbálták betegségellenálló ké
pességét.

ÖNKÉNTES MUNKÁK 
FELVINCEN

FELVINC. —• (Levelezőnk
től.) A tordamegyei Felvinc 
község dolgozó földművesei Má
jus L tiszteletére nemcsak a ve
tési munkálatokat teljesítették 
nagy lendülettel, de önkéntes 
munkával munkaversenyben, a 
RMP alapszervezetének kezde
ményezésére kicsinosították köz
ségüket. ötszáz gazdasági ud
vart takarítottak ki, 3000 méter 
községi utat rendbehoztak, 1500 
méter sáncot takarítottak meg 
a gaztól, 120 méter gyalogjárót 
hoztak rendbe és 800 házat me
szeltek 1c. Mezőgazdasági téren 
is végeztek önkéntes munkát. 
8444 darab gyümölcsfát hernyóz
tak és meszeltek le, 9 legelői ku
tat javítottak meg, s egyéb 
munkálatokat teljesítettek.

A további munkálatok során 
a parkban 4 uj padot szereltek 
fel, 10 méter kerítést meszeltek 
le, kijavították az állami iskola 
épületét és 200 méter hosszúság
ban uj kerítést húztak az iskola 
köré.

Mindezekkel Felvine dolgozó 
földművesei bebizonyították, 
hogy Május 1. a munkásosztály 
harci napja jelentőségét meg
értve, fölsorakoznak a munkás
osztály harci zászlaja alá.

Sclionauer József.

Décsén határozottabban 
kell vinni az

MAGYARDÉCSE. — (Levele
zőnktől.) Décsáti hírneves cse
resznyéjéről ismerik az ország
ban. Szamosmegyében fekszik, 
18 kilométerre Déstől, olyan he
gyek között, amelynek termőjét 
másutt csak kecskelegelőnek 
használják. A décsei dolgozó 
földművesek azonban szorgalmas 
munkájukkal bebizonyították, 
hogy a hegyes vidékü földeknek 
is van értékük. Az elinalt né
hány évtized alatt körülbelül 70 
ezer cseresznyefát ültetitek a 
község határában melyekről bő
séges termést szüretelnek.

Ha a décsei dolgozó földművesek 
közül soktól valaki megkérdezi 
azt hogy van-e a faluban ki
zsákmányoló azt a választ kap
ja hogy Décsén nincsen kulák. 
Az osztályharc vitele körül hiá
nyosságok vannak a faluban. A 
décseiek például nem veszik 
észre azt, hogy Márton Ferenc 
Muszka két szolgát zsákmányol 
ki, az egyik fizetéses, a másik 
fizetés nélküli, úgynevezett „ne- 
velt“ fiú. A „nevelt**  fiúnak 
nem ad fizetést és még szemér
metlenebből - - -- 
mint a másik 
akinek, hogyha 
kell csináltatnia, 
vonja a béréből.

Márton Ferenc 
asztalnál étkezik 
szuly levest és 
amikor vegetér az ebéd s a bé
resek kimennek, Mórion Ferenc 
és felesége előszedik a sültet és 
tovább folytatják az ebédet.

Mindezeken kívül Márton Fe
renc kulák szabotál is: a kuko 
r icaf cicái égőt nem szolgáltatta 
be. Miként a kulákok, úgy ő is 
a nacionalista földesúri marad
ványok szekerét tolja, lázit az 
együttélő dolgozók barátsága el
len.

Do Márton Ferenc Muszka

kizsákmányolja, 
alkalmazottját, 

bakancsát meg 
már azt is le-

Muszka egy 
a fiukkal, pa
pul iszká'. De,

a répa

A cukor- és takarmányrépa 
legelső betegsége a bolha, amely 
csak addig veszélyezteti a veté
seket, amig a répa fejletlen. Kü
lönösen hosszantartó száraz, sze
les időjárás esetén látható a 
bolha pusztítása. Az élősdiek a 
zsenge levelekbe lyukakat vág
nak s átrágják a szárrészt is, 
ami a növény elpusztulását hoz
za. A korai vetésű répák nem 
érzik meg a bolhaveszedelmet. 
Ezt (tapasztalhatják azok a dol
gozó földművesek, akik ponto
san betartották az előirt vetési 
határidőt. A bolha-kártevésének 
meggátolására legalkalmasabbak 

AZ IDEGMÉRGEK
— Átlóm GG, Gerazol, — mert 
ezek gyorsan hatnak és kellő 
takarékossággal öt-hat kiló mé
reggel egy kataszteri hold be
porozható vele.

Ha a répasorokban folytonos
sági hiányokat észlelünk, ha a 
sorokban a növények itt-otlt 
fonnyadnak és száradnak, akkor 
drótféreg jelenlétére következ
tethetünk. A kártevő a sorokban 
végighaladva, elrágja 
gyökereit, ami olyan komoly 
méretű is leheir., hogy a vetést 
ki kell szántani. Mivel a drót
féreg szoros kapcsolatban van a 
gyommal, törekedjünk arra, 
hogy szántóföldjeink gyommen
tesek legyenek, s ezért is for
dítsunk fokozott figyelmei a ka
pálásokra.

A répa fiatalkori kártevői kö
zül a legveszedelmesebbek az 
úgynevezett

RÉPABOGARAK, 
amelyek az egyelés körüli idő
ben jelennek meg. A répaboga
rak ormányos, vagyis vékonyan 
hosszufejü rovarok, több fajtá
juk ismeretes. A legtömegeseb
ben jelentkező kártevő ezek kö
zül a lisztes répabarkó. Ez hosz- 
szukás, átlag másfél centiméter 
hosszú, szürkés színű bogár. 
Kártevő útjára mindig az előző 

■ évi répatábláról indul el, eleinte 
a földön vándorol, amikor pedig 
a hőmérséklet 22 Celsius fok 
felé emelkedik, szárnyra kap és 
repülve szállja meg a répaveté-

osztályharcot 
nincsen egyedül a faluban. Nem 
ő az egyedüli kulák. Máté Já
nos, Bállá D. Jenő, Mátyás Já
nos, Márton Muszka Ferenc és 
még vannak egy páran, kulákok, 
akiknek nem tetszik a haladás, 
a dolgozó nép felemelkedése. A 
kulákok aknamunkát folytatnak 
a szocializmus építése ellen. 
Akadályokat akarnak gördíteni 
a Magyar Népi Szövetség szer
vezetének munkája elé is, és lii- 
ven ápolgatják a sovinizmust. 
Több kulákházban még ma is 
ott látható a sok magyardécsei 
ifjú halálát okozó Horthy fény
képe.

A magyardécsei öntudatos 
dolgozó földművesek nem eléggé 
éberek a kulák mesterkedések
kel ' szemben. Fokozniok kell 
éberségüket, hogy még gyor
sabb léptekkel haladjanak előre 
a munkásosztály vezetésével a 
szocializmus felé vezető útion.

Eredmények vannak Magyar- 
décsén. A Magyar Népi Szövet
ség helvi szervezető a tél folya
mán esti tmfolyamol szerve
zett, amelyen 20 dolgozó vett 
részt. A *nn  folyamot. végzettek 
azonban tudásukat nem adják 
át kellően a többi dolgozóknak.

A tavaszi mezőgazdasági mun
kálatokat eredményesen végez
ték cl a magyardécsei dolgozó 
földművesek. Felházi Elek. Bál
in János. Füstös János. Jóo Mi
hály. Kovács János. Mátyás Do- 
mi. Jó'i Gerti. és sokan másik 
igen szép munkát végeztek a 
tavaszi vetések ‘órán. A m.'igyar- 
décsei dolgozó földművesek ered
ményei azonban néni lehetnek 
kie.légitőck addig, ameddig nem 
fokozzák az őszi ál vb arcot. A kn- 
lákok. a liáborna uszitók ügy
nökei ellen folytatót' fokozo-'t 
harc a bókot óbor erőinek növe
kedését, n háborús uszítok gyen
gülését jelenti. Péter Zoltán 

seket. Kártétele különösen szá
raz időjárásban érezhető komo
lyan. A répabarkó különösen ve- 
veszedelmes a két szifclevéllel 
bíró répára, amikor is nemcsak 
a sziklevelet, de a szárrészt is 
felfalja. A répabogarak elleni 
védekezés fogóárokkal, vagy 
permetezéssel történik.

A BOGÁRFOGÓ ÁRKOKAT 
a répavetés szélein kell megásni, 
30 centi szélességre, és ugyan
olyan mélységre. Az árokból a 
földet a vetéstől kifelé eső ol
dalra kell kihányni. A falaknak 
simáknak és meredekeknek kell 
lenniök. Ajánlatos 10 centiméte
renként az árkokba 15 centimé
ter mélységű gödröket! építeni, 
amelyekbe az árokban megrekedt 
és ott mászkáló bogár belehull
hat. A gödrökből könnyűszerrel 
összeszedhetőek a bogarak, ame
lyeket aztán vízzel telt hordóba 
dobálva lehet elpusztítani.

Amikor a bogár már repül, 
csak

PERMETEZÉSSEL 
érhető siker. Permetezésre álta
lánosan arzéntartalmu szereket 
kell használni. Száz Eter perme
tező vízhez 70—80 deka perme
tező vegyszert keM alkalmazni. 
A ködszerü permetezéshez egy 
kataszteri holdra a növény fej
lődése szerint 300—400 liter! per- 
metlé szükséges. A permetezést 
ajánlatos többször megismételni. 
Permetezés helyetti a bolhák ir
tásánál említett idegmérgekkel 
is igen jó eredményt lehet el
érni.

Ritkábban bántják a répave
tést a fekete vagy sötétbarna 
dögbogarak, amelyek a répa le
veleit rágcsálják meg. Ezek el
len is arzéntartalmu vegyszerek 
permetezésével lehet hatásosan 
védekezni.

A CSEREBOGÁR PAJORJA 
— csimasz — is kárt szokott 
tenni a répaveJÜáseíkben. Ezért az 
egyelést és a kapálást nagy 
gonddal kell végezni, s az eset
leg hervadt répanövényke alatt 
meg kell keresni a csimaszt és 
azt elpusztítani.

A répa kártevői ellen csak 
éberséggel lehelt' védekezni. A 
dolgozó földműveseknek figye
lemmel kell kísérniük a vetése
ket, hogy amint kártevők jelen
nek meg, azonnal elvégezhessék 
a szükséges védekezési munkát 
A permetezést vagy a porozást 
eső után mindig meg kell ismé
telni, s ha a szükség úgy kíván
ja, addig kell folytatni a véde
kezés#, amíg a bogárveszély el 
nem múlik.

Az okszerű és idejében végre
hajtott védekezés jelentős esz
köz a répatermés jelentékeny fo
kozására s igy e munkák gon
dos elvégzésével is az állami 
terv teljesítéséhez járulnak hoz
zá a dolgozó földművesek.

A BESZTERCEI TANÍTÓK ÉS 
TANÁROK IS FOKOZZÁK A 

BÉKEHARCOT
BESZTERCE. — (Levele

zőnktől.) A szocializmus építé
sének és a béke megvédésének 
harcából a besztercei magyar 
elemi iskola tanítói és tanárai ts 
kiveszik a részüket. Május 1. 
tiszteletére a szakszervezeti cso
porton belül egyéni versenyeket 
szerveztek. A verseny célja az 
iskolai munka megjavítása, a 
tömegszervezetekkel , való szo
rosabb kapcsolat kiépítése, kü
lön foglalkozás a gyengébb ta
nítókkal, aktívabb harc az írás
tudatlanság felszámolására, pon
tosság és a falumunka fokozása. 
A verseny már eddig is szép 
eredményeket ért cl. Az iskolai 
munkában kiríint Pap Mária a 
tömcgszcrvozctckkcl való együtt
működésben Czucza István, az 
Írástudatlanok oktatásában pe
dig Oprea Gyula. A Magyar Né
pi Szövetség helyi szervezetével 
karöltve a tanítók cs tanárok 
bekapcsolódtak a falumimkábn 
is. Ebből a munkából Czirják 
Ilona. Mikié Maliid, Bancr Ernő 
és Sófnlvi Katalin vette ki ré
szét

Fücp f:v<i



6 VHÁGÖSSAG jp.Ml. máhs 6.

SPORT
& RIMiC kerékpároscsapata ăz ötödik 

helyen a Varsó—Prága „Béke- 
versenyenfit

„VARSÖ. — A Varsó—Prága 
közti Békeverseny második és 
harmadik napján a román ke
rékpárosok jól szerepeltek, an
nak ellenére, hogy az útvonalon 
több bukás és tömlőszakadás 
vetette őket vissza. Az első há- 
rom ,?aP összesített eredménye 
alapján csapatversenyben a 
RNK csapata az ötödik, egyéni
ben Marin Nículescu a hatodik 
helyen ' van. A második nap 
részletes eredményei*

útszakasz, Varsó—Lodz, 
távolság 183 km.: 1. Klabinski 
Bronislaw (franciaországi len
gyel) 5 óra 1Í12 p. 2. Krisztev 
(bolgár) 5:0113 óra. 3. Embörg 
(dán) 5: 01.14 óra. 4. .'ötvöst 
(magyar) 5’01.15 óra. 5. Alix 
(francia) 5:02.15 óra. 6. Salyga 
(lengyel) 5:02.27 óra. 7. Skore- 
pa (csehszlovák) 5:02.40 óra. 8. 
Constantin , Sandrii . (román) 
5:03.14 óra. ,9. Sova (franciaor
szági lengyel) 5:04.32 óra. 10. 
Klabinski Félix (franciaországi 
lengyel) 5:04.56 óra. 11. Seres 
(magyar).

Csapatversenyben a második 
nap után a helyzet a következő 
volt. 1. Franciaország 26 óra 46 
perc 12 mp. 2. Dánia 26:46.14 
óra. 3. Csehszlovákia 26:48.07 
óra. 4. Franciaországi lengyelek 
csapata 26:49.21 óra. 5. Román 
Népköztársaság 26:49.53 óra. 6. 
Magyarország 27:01.10 óra. 7. 
Lengyelország 27:04.52 óra. 8. 
Demokratikus Német Köztársa
ság 27:13.46 óra. 9. Bulgária 
27:16.50 óra.- 10. Finnország 
27:25.04 óra. 11. Anglia 27:28.13 
óra 12. Szabad Trieszt 28:42.02 
óra.

A harmadik napon a Lodz— 
Wroelaw közötti 218 kilóméteres i 
útszakaszt futották te a kerék- | 
párosok. Eredemények: 1. Ru- i 
zicska (csehszlovák) 6 óra 06 i 
perc 45 mp. 2. Wesselik (cseh
szlovák) 6 06.45 óra. 3. Marin I 
Niculescu (román) 6:06.45 óra. ! 
4. Herbulot (francia) 6:06.45 j 
óra. 5. Br. Klabinski (franciaor
szági lengyel) 6:06.46 óra. 6. 
Dimóv (bolgár) 6:06.46 óra. 7. 
Wrzesinszki (lengyel) 6:06.46 
óra. 8. Hotenyi (magyar) 
6:06.46 óra. 9. Ivanov (bolgár) 
6:06.46 óra. 10. Riet (francia) 
6:06.51 óra.

A három napi összetett ver
senyben a helyzet a következő:

1. Br. Klabinski (franciaor
szági lengyel) 14:57.09 óra. 2. , 
Embörg (dán) 14:59 05 óra. 3. 
Ötvös (magyar) 14:59.05 óra- 
4. Wesselik (csehszlovák) 
15:02.26 óra. 5. Herbulot (fran
cia) 15:02.35 óra. 6. Marin Ni- 
culescu (román) 15:02.36 óra. | 
7. Gamier (francia) 15:04.01

APRÓHIRDETÉSEK
ADAS-VÉTEL:

BRENNABOR férfi kerékpár, 
300x19 külső gumi, 36 filmes 
Voigtlander eladók. Bethlen-utca 
18. 2209/c
YORKSHIREI KOCA malacokkal 
eladó. Dónát-ut 138. 2205

VESZEK magas termetre fehér 
nylon-kabátot. Petőfi-utca 16. I 

CSÓNAKOS Singer-varrógép el
adó Pető'f’-utca 17. házfelügyelő.

12 DARABBÓL álló ebédlő ju
tányos árért eladó. Megtekinthe'ő 
Dózsa György-utca 16, emelet, aj
tó 26. 2209/b 

CAPITOL ÉS NÉPMOZGÓ (POPULAR)

bemutatják pénteki kezdettel a legjobb
< SZÍNES, ZENÉS VÍGJÁTÉKOT!

Kubáni kozákok
A MOSFTLM 1950-os alkotása_ felülmúlja a „SZIBÉRIÁT BAL
LADA" c film sikerét is. Főszerepben: M. Ladlnina, — S. 
LUCIIIANOV, — V. DAVADOV, - B ANDREEV. 
Előadások kezdete: CAPITOL 3, 5. 7, 9.

POPULAR 3.30, 5.30, 7.30, 9.30.

óra. 8. Lemay (francia) 15:04.08 
óra. 9. Ruzicska (csehszlovák) 
15:05.31 óra. 10. Skorepa (cseh
szlovák) 15:05.41 óra. 11. Tra- 
ian Chieomban (román) 15:09.11 
óra.

A csapatversenyben a sorrend 
a következő: 1. Franciaország.

SPORTOLÓINK 
A BÉKÉÉRT!
Örömmel olvastam a Bé

ke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának és a 
RNK Állandó Békevédelmi i 
Bizottságának felhívását és | 
mint munkás, mint sportoló I 
és mint családapa, kötelessé
gemnek tartom a felhíváshoz 
csatlakozni és azt minden 
erőmmel támogatni.

Küzdeni fogok munkahe
lyemen ,hogy többtermelés
sel járuljak hozzá a szocia
lizmus mielőbbi megvalósí
tásához. Küzdeni fogok a 
sportban, hogy ezen a téren 
is bebizonyítsuk a Szovjet
unió példáját követő népi de
mokratikus országok sportjá
nak felsőbbrendűségét az im- j 
perialista-kap ital ista országok ! 
sportjával szemben.

Az angol—amerikai impe
rialisták háborút akarnak. 
Újabb rombolást, pusztítást, 
könnyet és nyomort. Törek
véseik azonban csődöt fog
nak mondani, össze fognak 
omlani a béke sokszázmilliós 
táborának sziklaszilárd aka
rata előtt

„Mi nem könyörgiink a 
békéért, hanem harcolunk ér
te!" Ez a mi jelszavunk. 
Hogy én is hozzájárulhassak 
ehhez a hatalmas és dicsősé
ges harchoz, vállalom, hogy 
fáradtságot nem kiméivé fo
gok dolgozni mind munka
helyemen, mind a sportban, 
hogy én is egyike legyek 
azoknak, akik a hatalmas 
Szovjetunió vezetésével egy 
boldogabb jövőért küzdenek.

Nagy Márton, 
a RNK válogatott at
létakeretének tagja, or
szágos hosszutávfutó 

bajnok.

2. Dánia. 3. Franciaországi len
gyelek csapata. 4. Csehszlová
kia. 5. RNK. 6. Magyarország.
7. Lengyelország 8. Bulgária. 9. 
Demokratikus Német Köztársa
ság. 10. Finnország. 11. Anglia. 
12. Szabad Trieszt.

GYERMEK-SPORTKOCSI jó
karban eladó. Macavei (Ba tihanyi) - 
utca 13. 2207

KIS DÍVÁNYOK, szekrény, szék, 
asztal eladók. Pacovita (Erzsébet)- 
ut 11. Délután 1—6-ig.

ingati.ani.akAs
LAKÓTÁRSNÖT keresek. Bu

dai Nagy Antal-utca 49, II. eme
let, ajtó 5. 2103

VÁGÓHÍD környéki 5x4 méteres 
szobámat elcserélném kisebbel — 
vasút, Kerekdomb vagy a Nádas 
környékén. Címeket ,.Május" jeli
gére a kiadóba 2146

BOLESZLAVSZKIJ EGY 
PONTRA NÖVELTE 

ELŐNYÉT

BUDAPEST. — A világbaj
nokjelöltek sakkversenyének 10. 
fordulójában a következő ered
ményeket érték el a nagymes- ( 
terek: ■, j

Boleszlavszkij (szovjet)— !
Flohr (szovjet.) 1:0. Szabó íma
gyar)—Bronstein (szovjet) dön
tetlen, Kérész (szovjet)—Stiahl- 
berg (svéd) döntetlen, Kotov 
(szovjet)—Najdorf (argentin)
döntetllén, Szmiszlov (szovjet) 
—Lilienthal (szovjet) 1:0.

A sói rend a 10-ik forduló
Után a következő:

Boleszlavszkij 7 pont, Kérész 
6 pont, Stahlberg, Bronstein és 
Szmiszlov 5 és fél pont, Kotov 
5 pont, Najdorf 4 és fél porit), 
Lilienthal és Szabó 4 pont, 
Flohr 3 pont.

A KOLOZSVÁRI METALUL 
„VILLAMOSMÜ" JUTOTT AZ 

ORSZÁGOS TEKEBAJNOK
SÁG ELŐDÖNTŐJÉBE

MEDGYES. — (Tudósítónktól), 
Május 1-én, és 2-án. hétfőn és ken
den rendezték meg Medgyesen az 
országos teke csapatbajnoki, ver-. 
senv során a kerületi döntőt, me
lyen a következő csapatok vettek 
.részt: Szpárták Reménység (Des; 
Lokomotív (Beszterce), Metalul 
Vf rometan (Dcsőszentmártom 
Szpárták Élelmezők ({Gyulafebér- 

' vár); Vörös Lobogó Record (Med
gyes) és Metalul Villamosmü (Ko ■ 

Jozsvár). . ' '
A kétnapos küzdelemből a ko

lozsvári Metalul Villamosmü ke. 
rült ki győztesen, mely a döntőben r 
a médgyesi Vörös Lobogó Record | 
együttesét győzte le.-Eredmények. 
Métáiul Villamosmü (Kolozsvár)— 
Lokomotív (Beszterce) 1070:939 
Vörös Lobogó Record (Medgyes)— 
Szpárták Reménység (Dés) 1008. 
&03. S’párták Élelmezők (Gyulaié 
héryár)—Métáiul Vitrometan (Di- 
csőszentmárton) 936:930. Elődöntő: 
Metalul Villamosmü. (Kolozsvár)-— 
S&pártifek Élelmezők (Gyulafehér
vár) 1117:1013. Döntő: Metalul Vil
lamosmü (Kolozsvár)—Vörös Lo
bogó Record (Medgyes) 1055:936.

A kerületi döntő alapján a ko
lozsvári Metalul Villamosmü került 
az országos bajnoki elődöntőbe.

NEM JÖN A BUKARESTI CLAU- 
DIU! METALUL VASAS—LOKO

MOTÍV CFR MÉRKŐZÉS A 
MŰSORON

KOLOZSVÁR.— A vasárnapra 
tervezeti Claudliu—Lokomotív
ökölvivómérkőzés technikai okok
ból kifolyólag elmarad és helyette 
délelőtt 10 órakor a CFR kulturhá- 
zának „Összhang” termében barát
ságos mérkőzésre kerül sor a Lo
komotív CFR és a Métáiul Vasas 
ökölvívói között.

FIATALEMBER bútorozott szo
bát keres fürdőszoba-használattal. 
Cím Brassai-utca 7, portás. 2137

ELADÓ betegség miatt sürgősen 
Görögtemplom-utcában egyszerű 
egy szoba, konyha üveges veran- 
dás, 10x25 házastelek 125.000 lejért- 
Víz, villany bevezetve, csatornázva. 
Értekezni Samoil Micu (volt Rózsa) 
-vtea 1, ajtó 2j délután 2—4-ig.

EGY szoba, konyha, egy külön 
szoba azonnal beköltözhető. Gyep
utca 2 szám. Tkv (SÍ)

CSALÁDI házak, öröklakások, 
központi házak. Békásban gyümöl
csös, telkek eladók. Mezcy-üg.ynök- 
ség. Dózsa György-utca Í6. 2172

URÁNIA MOZGÓ
bemutatja pénteki kezdettel a

Mărite
c. filmet.

A halhatatlan partizánnő 
történőié. Főszerepben: T. 
Lcninkova ás M. Gromyko.

Előadások: 3. 5, 7, 9. j

Színház — folozi — Opera
NÉPMOZGÓ: Kubanj kozákok.
Előadások: fél 4. lel 6, fél 8 és félAZ A1.LA.MI .MAGYAR OPETA 

MŰSORA:
Május 7-cn. vasárnap este 8 óra

kor: ROMÁN RAPSZÓDIA. — AL
KONYÁÉTÓL VIRRADATIG. — 
SZÉKELY FONÓ. Jegyek sorozat
száma; 520.
az Állami magiak szinhA3

. MŰSORA:
Május 5-én, péntekén este 8 óra

kor: ÉJSZAKAI VÁLTÁS. (Másod
szor.)

MOZIK MŰSORA:
MAXIM GORKIJ: Farkasbarlang. 

Előadások: 3, 5, 7, 9.
MUNKÁS MOZGÓ: Talpalatnyi 

jöld. Előadások: 3, 5, 7, 9.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt, helyenként élénk keleti-dél
keleti szél, változó felhőzet, kisebb 
esővel. A hőmérséklet alig válto
zik. Általában változékony, hűvös 
idő.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG az érdekeltek tudomá
sára hozza, hogy a néptanácsok 
létesítéséről szóló törvény végre- 
haj asára alakult állambizottság 
rendelkezése értelmében az anya
könyvi okmányok he.vreállítására 
1950. május 31-ig adott haladékot. 
A szükséges nyomtatványokat a 
dohány'c-zsdékben és .A Mi Köny
vesboltunkéban lehet beszerezni.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG egészségügy: osztálya 
közli, hogy a Kolozsváron „megír- 
•dúló egészségügyi személyzeti tan
folyamra való beiratkozást május

Az
ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

közli, hogy a

HETI LOTO
május 3-i húzásán az 

urnából az alábbi nyerő
számokat húzták ki: 
az I. csoportban a

' 33, 55, 85, 39, 82 
számokat,

a II. csoportban á
34, 89, 71, 28, 89

számokat.
A prémium

az I. és II- csoportban: 
253.484 

a III. csoportban:
126.242.

BRADULUI-Brádi-utca 27 szám 
alatti kis ház nagyon olcsón eladó. 
Érdeklődni Március 6-utca 4, ajtó 
2, 2160

ELADÓ házhely Zsilvölgy-utcá- 
bau. Értekezni Fellegvári-ut 20.

CSALÁDI ház kis kerttel eladó. 
Értekezni Ștefan cel Mare-tér 13, 
szabóság. 2165

ELCSERÉLNÉM kétszobás laká
somat egyszobással. Cim a kiadó
ban. 2177

HÁZÁT, öröklakását, gyümöl
csösét gyorsan, jó árért akarja el
adni? Azonnal jelentse Vulcan- 
ingatlanforgalminak, Molotov-utca 
24. Ugyanott 100.000 lejtől vásárol
hat kertesi, családi házakat, beköl
tözhető öröklakásokat, gyümölcsö
söket. 2194

ELADÓ 2 szobás, konyhás, ker
tes ház a Brétfűben. Dragos Voda. 
utcában. — Veszek egyszobás, 
konyhás. kert nélküli varív örök
lakást. vagv egv szoba, konyhás 
félteiket. Pap-utca 45, ajtó 2. 
jobbra. 3196

SÜRGŐSEN elaoÁl kertese mo
dern ház a sörgyár körül, valamint 
zománcozott, elsőrendű , kivitelű 
fözőkemcnce. Cim a kiadóban.

Állást kaphat:
JÓLFÖZÖ mindenest, azonnal 

felveszek. Jókai-utca 5. I. emelet 
balra. 2185

„VÖRÖS CSILLAG" 
bemutatja pénteki kezdettel 

Kémia
és szerelem j

c. fi lmot. I
A demokratikus Néniéi or
szágban készült film. Fősze
repben: A. Panlsen. Arno 

Ebért.
Előadások: 4, 6. 8.

10 órakor.
CAPITOL: Kubáni kozákok. Elő

adások: 3. 5. 7 és 9.
URÁNIA: Mărite. Előadások: 3, 5, 
7 és 9.
VÖRÖS CSILLAG: Kémia és sze
relem. Előadások: 4, 6 és 8.

„UJ IDŐK*  MOZGÓ; Román 
híradó 15 sz. — Gyapotszedőgép. — 
A mágnes története. — Védekezés a 
termőföldek kártevői ellen. —Tudo
mány és technika 2. sz- — Ökölvívás 
1950. — Kvartett. — Színes rajzfilm. 
— Vasárnap délelőtt 11 és 12 óra
kor: Matiné.

20-ig meghosszabbította. A tan
folyam időtartama egy év. Beirat- 

, kozhatnak mindkétnembeli 18 és 
í 30 év közötti személyek. A hallga

tók díjtalan ellátásban részesülnek 
a tanfolyam ideje alatt. Jelent
kezni lehet a városi ideiglenes bi
zottság egészségügyi osztályán. 
Kolozsvár. Berde Mózes-utca 2 sz.

* HALÁLOZÁS. Csókfalvi Raf- 
fay András nyug. bányafőtanácsos 

; 1950 április 29-én hirtelen elhunyt,
i — Május 3-án temették el a ko- 
i lozsvári házsongárdi temetőben. 
! * KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Í Köszönetét mondunk mindazok- 
; nak, akik felejthetetlen feleségem: 
I Marcella Jánbsné temetésén meg- 
' jelentek és részvétükkel fájdal

munkat enyhíteni igyekeztek.
Külön köszönetét mondunk, a Vá
rosi Sütőüzem összmunkásságának 
az őszinte részvétért. A gyászoló 
család. 2221

Nők, figyelem!
Vágott hosszú hajat, minden 
színben és mennyiségben vesz 
a „Higiénia" Fodrász Szövet, 

kezet. December 30-utca 25. sz 

Eheszett sraíoÉ
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ofe> 
mányok elvesztek és azokat talaj*  
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1, Selényi Susana, Targu-Mures,
S r. Deák Farkas Nr. 3, permis de 
bicicleta Nr. 1454, eliberat dé Po
litia Cluj. 2195

2. Chitanța depozit provizoriu 
Nr. 95—18723 CF.R in val. de Lei 
2500, eliberat de CFR pentru DDA 
Cluj, S!r. Avram Iancu Nr. 4.

R.P.R. Corpul Portăreilor Tribu. 
naiului Cluj. Dosar Nr. 547—1949. 
PUBLICAȚIE DE VANZARE. In 
ziua de 15 Mai 1950. ora 10 dim. se 
vinde la licitație publica in Cluj, 
Str. 6. Martie Nr. 1. un aparat cu 
tejghea pentru pregătit inghetata, 
si alte obiecte, iar in continuare 
in Piața Libertății Nr. 30, una 
masina de gătit .pentru gaz. iar in 
continuare in .strada Horea Nr. 4. 
un dulap combinat, un dulap pt. 
rufe, una masa, un scaun, fotoliu 
si alte obiecte. Portarel-sef. loan 
Campeanu. (L. S.)

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr. 2294—1950. 
CITATIE. Micu Virgil, domiciliat 
in loc necunoscut este citat la a- 
ceast'a instanța, camera Nr. 5 pt. 
ziua de 18 Mai 1950 ora 8 in cali
tate de parat in proces cu Micu 
Elisabeta pentru divorț. In caz de 
reprezentare judecata se va face 
in lipsa. Judecător, ss. Decuseara. 
Grefier, ss. Moldovan (L._ Ș.)__

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 2223—1950. 
CITATIE. Mano Nándor Ferdi- 
nand. cu domiciliul in loc necu
noscut. este citat la aceasta instan
ța. camera Nr. 5, pentru ziua dc 
15 Mai 1950, orele 3 in calitate de 
parat in procesul de divorț pornit 
dc Mano Terezia. In caz: de nepre- 
zenfare judecata se va face in lip
sa. Judecător, ss. Porju. Grefier, 
ss. Moldovan. (L. S.)
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